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του Δημάρχου γίνεται η πολιτική του 

πραγματικότητα

Έργο 1,5 εκατ. 
ευρώ με υπογραφή 

Χρίστου Δήμα
Εντάχθηκε στο ΤΠΑ Υποδομών η 

κατασκευή χώρου στέγασης για τα 
ευρήματα του Αυτοκινητοδρόμου

Κατέκτησε 
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της «Σχεδίας»
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IN MEMORIAM     
Στη μνήμη 

του πρωτο-
πρεσβύτερου
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στη νέα γενιά 
επιστημόνων

σελ. 16

ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ  Γ. ΨΥΧΟΓΙΟ – ΝΈΟ ΧΤΎΠΗΜΑ ΑΠΌ ΤΗΝ ΕΕ 
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Κιάτο: Αποκατάσταση της οδικής σήμανσης σε όλες 
τις σχολικές μονάδες ΣΕΛ. 15

ΣΕΛ. 7 ΣΕΛ. ΣΕΛ. 1313 ΣΕΛ. ΣΕΛ. 1919

ΣΕΛ. 3

Ανανέωση εμπιστοσύνης 
Πτωχού στον Γκιολή: 
Παραμένει 
Αντιπεριφερειάρχης 
Κορινθίας

ΠΕ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ

ΣΕΛ. 5

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΣΤΙΣ ΣΕΛ.: ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΣΤΙΣ ΣΕΛ.: 9-129-12

MERCOSUR και αγροτικές κινη-MERCOSUR και αγροτικές κινη-
τοποιήσεις: όταν η παγκοσμιο-τοποιήσεις: όταν η παγκοσμιο-
ποίηση φτάνει στο χωράφιποίηση φτάνει στο χωράφι

σακησ δημοπουλοσσακησ δημοπουλοσ

Μετά τα προϊόντα Mercosur,Μετά τα προϊόντα Mercosur,
λάδι από την Τυνησία!λάδι από την Τυνησία!

Συμφωνία Συμφωνία 
ΕΕ-Mercosur: ΕΕ-Mercosur: 
Το «Βατερλό» Το «Βατερλό» 
του Ελληνα αγρότητου Ελληνα αγρότη

σπυροσ σταματοπουλοσσπυροσ σταματοπουλοσ
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Η σελίδα του Λέωντος...
Γράφει και επιμελείται ο ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ  • LeoStergiopoulos@Gmail.com

Υ ψηλότατη θέση στην Ευρώπη κατέλαβε 
ο δικός μας κος Πιερακάκης.

Εντάξει, μια εθνική υπερηφάνεια την έχου-
με και του ευχόμαστε καλή θητεία.
Τώρα κάτι κακές γλώσσες που λένε ότι τη 
θέση την κέρδισε γιατί δεν την ήθελε ο Βέλ-
γος υποψήφιος, επειδή δε συμφωνούσε με 
την κατάσχεση των ρωσικών κεφαλαίων και 
ότι ψάχνανε κάποιον πιο υπάκουο για τη 
βρομοδουλειά, μην τα πιστεύετε.
Όλοι ξέρουμε ότι ο δικός μας είναι βράχος 
πολιτικής και ιδεολογικής καθαρότητας. 
Όχι σαν κάτι άλλους που πηγαίνουν από 
κόμμα σε κόμμα όταν μυρίζονται χρήμα και 
εξουσία!!!

Α υτό που κάθε χρόνο(σχεδόν) οι αγρό-
τες αγανακτισμένοι κλείνουν τους δρό-

μους και η εκάστοτε κυβέρνηση υπόσχεται 
ότι θα εξετάσει με προσοχή τα δίκαια αιτή-
ματά τους, επιπροσθέτως δε ισχυρίζεται ότι 
τα περισσότερα είναι ήδη λυμένα, κάπου 
έχει γίνει σήριαλ. Παράλληλα η λίστα των 
αιτημάτων συνεχώς διευρύνεται. Ήθελα να 
ήξερα εκείνα τα αρμόδια υπουργεία ‘Αγρο-
τικής Ανάπτυξης’, ‘Οικονομίας’ και κάποια 
ακόμη, τι ρόλο παίζουν. Αν δε μπορούν να 
επιλύσουν τα πιο επείγοντα έστω, η ακόμη 
και τα πιο εύκολα εκ των προβλημάτων, ας 
το κλείσουν το μαγαζί να κάνουμε και οικο-
νομία.
Γιατί  μη μου πείτε ότι το περίφημο ‘φράγμα 
του Ασωπού’ δεν είναι και εύκολο και επεί-
γον, ώστε να είναι έξη(6) χρόνια τώρα σε 
αγρανάπαυση και δεν ξέρουμε ακόμη πότε 
θα ξεκινήσει πάλι.
Και έχουμε και κάτι υπουργούς να δηλώ-
νουν ανερυθρίαστα ότι υπάρχει αμέριστο 
ενδιαφέρον της κυβέρνησης.
Ρε αϊ σιχτίρ, που μας κοροϊδεύετε κιόλας!!!  

Τ έλος οι Φραπέδες από τη Βουλή. Όχι οι 
καφέδες, οι άλλοι από την Λεβεντογένα. 

Ο κος πρόεδρος αποφάσισε να κόψει τις 
αναμεταδόσεις από την τηλεόραση για να 
μη γίνονται θέαμα οι  συνεδριάσεις των επι-
τροπών της Βουλής.
Πάνω που γέλασε λίγο το χειλάκι μας με τα 
ρεντίκολα που βλέπαμε να παρελαύνουν, 
μας το έκοψαν κι αυτό.
Αν και νομίζω ότι μάλλον για τις κυβερνητι-
κές μεθοδεύσεις συγκάλυψης ήταν το θέμα 
και όχι για τους φραπέδες.
Όπως και να έχει, μετατρέψανε την κωμω-
δία σε δράμα. 
Και ακόμη πιο δράμα θα έχουμε όταν θα 
πρέπει να πληρώσουμε τα πρόστιμα που 
έχουμε φάει από την Ευρώπη για τα κατορ-
θώματα των αθώων υπουργών της κυβέρ-
νησης. (αν δεν καταλάβατε, τα πρόστιμα θα 
τα πληρώσουμε εμείς όχι οι υπουργοί)!!!

Ε ξοπλιστείτε, εξοπλιστείτε, φωνασκεί 
ο διοικητής του ΝΑΤΟ στα ευρωπαϊκά 

κράτη, γιατί κινδυνεύουμε από τη Ρωσία η 
οποία θα μας επιτεθεί λίαν συντόμως,
Γιατί θα μας επιτεθεί η Ρωσία δεν μας το 
εξήγησε, αλλά κοτζάμ διοικητής του ΝΑΤΟ 
κάτι θα ξέρει. Η αλήθεια είναι ότι η μάλλον 
Ρωσία κινδυνεύει από την Ευρώπη, όπως 
δείχνει η πρόσφατη ιστορία. Μια από τον 
Ναπολέοντα, μια στον πρώτο και μια στον 
δεύτερος πόλεμο, τα ευρωπαϊκά κράτη επι-
τέθηκαν στη Ρωσία και όχι το αντίθετο.
Αλήθεια ψέμα δεν μας ενδιαφέρει, εσείς 

να αγοράσετε μετοχές πολεμικών βιομηχα-
νιών(έχω μια καλή πληροφορία), γιατί εκεί 
πάει το χρήμα τώρα. 
Θα σας έλεγα να αγοράσετε και τάφο αλλά 
ας μην το χοντρύνουμε τόσο!!!

Σ υνεχίζεται με εντατικό ρυθμό η προ-
σπάθεια του Τράμπ να αποκτήσει το πε-

ρίφημο Νόμπελ για την Ειρήνη και για να το 
πετύχει ανακατεύεται όπου υπάρχει μικρή 
η μεγάλη σύρραξη και ζητά την κατάπαυση 
του πυρός. Φυσικά δεν πηγαίνει οπουδή-
ποτε αλλά εκεί που οι αμερικανικές εταιρί-
ες(μεταξύ των οποίων και οι δικές του) θα 
βγάλουν χρήμα. Στην Ουκρανία, για παρά-
δειγμα, έχουμε εκμετάλλευση του ορυκτού 
πλούτου και ανοικοδόμηση, στη Γάζα και 
μόνο για την απομάκρυνση των μπαζών 
από τα καταστραμμένα κτίρια προβλέπο-
νται κέρδη δισεκατομμυρίων και στη συ-
νέχεια για τη μετατροπή της σε τουριστικό 
θέρετρο άλλα τόσα (εννοείται ότι η τύχη των 
Ουκρανών και των Παλαιστινίων ποσώς μας 
ενδιαφέρει). Να φανταστείτε πόσο σκληρά 
δουλεύει γι’ αυτό που ακόμη και στις Χρι-
στουγεννιάτικες διακοπές του, στο εξοχικό 
στη Φλόριντα, δεχόταν διαφόρους ηγέτες, 
με τη ρόμπα και τις παντόφλες, για να προ-
ωθήσει τα θέματά τους. Έτσι πάνε μπροστά 
οι δουλειές αδέλφια, όχι σαν τον δικόνε μας 
που καθόταν και άκουγε κάλαντα και μοίρα-
ζε κουραμπιέδες!!!

Κ ε δήμαρχε, την υπόσχεση για το νερό 
την πήγατε από καλοκαίρι σε καλοκαί-

ρι, αλλά μυαλό δε βάλατε. Αντί να  αφήσετε 
το πράγμα να κυλήσει έτσι στο αόριστο, βά-
λατε πάλι καταληκτικές ημερομηνίες. 
Εκείνο το «σε 150 μέρες θα έχετε νερό πό-
σιμο» το κρατάμε και μετράμε.  Ήδη έχουμε 
φάει το 10% των ημερών και δεν έχουμε 
ξεκινήσει ακόμη.  Αν το Πάσχα δεν έχουμε 
νερό στα σπίτια μας, ετοιμαστείτε να δείτε 
άλλο ‘όραμα’!!! 

Κ ε δήμαρχε, μία από τις υποχρεώσεις 
σας είναι να κλείνετε και τις γούβες 

στους δρόμους και τα πεζοδρόμια. 
Αντιλαμβάνομαι ότι δεν προσθέτουν γκλά-
μουρ τέτοιες εργασίες αλλά είναι απαραί-
τητες. Πάντως τίποτα δε σας εμποδίζει να 
φωτογραφηθείτε περιχαρής μπροστά σε 
μια γούβα, που έχετε ‘τακτοποιήσει’ και να 
τη συνοδεύσετε με ένα διθυραμβικό κείμε-
νο (ξέρει ο δικός σας από αυτά). Κάποιος 
άλλος στην περιφέρεια που το έχει κάνει 
επάγγελμα(ονόματα δε λέμε) δεν έχει χάσει 
ακόμη εκλογές!!!

Μ ας άφησε χρόνους το τελευταίο σύμ-
βολο του σεξ, η Μπριζίτ Μπαρντό. Αν 

και τα τελευταία χρόνια με τη συμπεριφορά 
της είχε θαμπώσει την εικόνα της, ας κρα-
τήσουμε στη μνήμη μας εκείνο το υπέροχο 
θηλυκό μιας εποχής που έσβησε μαζί της!!!

Τ ελευταία έχω μια περίεργη αντίδραση. 
Κάτι σαν αλλεργία. 

Κάθε φορά που ακούω ή διαβάζω για χρω-
ματιστά τιμολόγια της ΔΕΗ μου ανεβαίνει η 
πίεση και γίνομαι κατακόκκινος. 
Υπάρχει άραγε κάποια επιδημία ή μόνο σε 
μένα συμβαίνει???

(Λ.Σ. 29/12/2025)

Κ αλημέρα Λέωντα και Χρόνια πολλά.
Η φωνή ακούστηκε από το καθι-

στικό όπου ένα παράξενο πλάσμα, με 
μορφή ξωτικού, είχε καθίσει αναπαυτι-
κά στην αγαπημένη μου πολυθρόνα και 
απολάμβανε ένα φλυτζάνι καφέ.
Ότι είχα σηκωθεί από το κρεβάτι για να 
υποδεχτώ τη νέα χρονιά που μόλις ξη-
μέρωσε και ομολογώ δεν είχα καλο-ξυ-
πνήσει ακόμη. Η παρουσία όμως ενός 
αγνώστου στο σπίτι μου και μάλιστα 
καταλαμβάνοντας την αγαπημένη μου 
πολυθρόνα, με ξύπνησε βίαια.
Ποιος είσαι εσύ και τι θέλεις στο σπίτι 
μου πρωτοχρονιάτικα, ρώτησα έκπλη-
κτος και μάλλον εκνευρισμένος.
Είμαι καλικάντζαρος και με λένε Μαν-
δρακούκο. 
Και τι θέλεις στο σπίτι μου παρακαλώ. 
Δεν πιστεύω να μου μαγάρισες τα μελομακάρονα.
Όχι μην ανησυχείς δεν πείραξα τίποτα, η αλήθεια είναι ότι είχα σκοπό να κάνω μερι-
κές αταξίες αλλά έριξα μια ματιά στις ειδήσεις και κρατήθηκα.
Γιατί τι έχουν οι ειδήσεις; ρώτησα.
Στη χώρα μας που κατοικούμε όλο το χρόνο δεν έχουμε τηλεόραση. ούτε εφημερί-
δες. ούτε facebook, οπότε δε μαθαίνουμε τα νέα του κόσμου σας. Οι παλαιότεροι 
μας λένε ότι ο κόσμος είναι καλοφτιαγμένος και ότι περνάτε οι άνθρωποι ‘ζωή και 
κότα’ και ότι εμείς πρέπει να σας κάνουμε ζημιές για κάποιο λόγο που δεν έχω κατα-
λάβει, αλλά αφού το λένε οι παλαιότεροι υπακούσουμε.
Και γιατί άλλαξες γνώμης;
Γιατί εδώ βλέπω ότι εσείς βγάζετε τα μάτια σας μόνοι σας, όποτε τι να προσθέσουμε 
εμείς; Στην Ευρώπη άλλοι σφάζονται και οι υπόλοιποι μαζεύουν όπλα προφανώς 
για να πάρουν σειρά στη σφαγή, στη Μέση Ανατολή δεν έμεινε ρουπουθουνόξυλο, 
στην Αφρική χαμός, στη Νότια Αμερική κτυπούν τα τύμπανα του πολέμου.
Ναι αλλά εδώ έχουμε ευτυχώς ησυχία, επισήμανα με κάποια υπερηφάνεια.
Εγώ βλέπω σκάνδαλά επί σκανδάλων, διαφθορά των κυβερνώντων, βιασμούς ανη-
λίκων, μαχαιρώματα μαθητών, αγρότες αγανακτισμένους, και μια νεολαία που φορ-
τώνεται τα πτυχία της και μεταναστεύει σε αναζήτηση καλύτερης τύχης.
Κοίταξε, τα παραλένε λίγο, ψέλλισα.
Εγώ πάντως τελειώνω τον καφέ μου και επιστρέφω στην ησυχία της  χώρας μου. Ο 
κόσμος σας με τρομάζει.
Και έγινε καπνός.
Έμεινα για λίγο σιωπηλός και σκεπτικός αλλά γρήγορα συνήλθα.
Σιγά τώρα μην πιστέψουμε τα λόγια ενός καλικάντζαρου!!!



Δημοτικό Σχολείο Καλλιάνων: Η ορεινή Κορινθία κα-
τέκτησε την κορυφή και το εξώφυλλο της «Σχεδίας»

Ό
ταν η δημόσια παιδεία συναντά 
το όραμα εμπνευσμένων εκπαι-
δευτικών και το πηγαίο ταλέντο 
των παιδιών, τα γεωγραφικά όρια 

καταρρίπτονται. Αυτή τη φορά, το αισιόδοξο 
μήνυμα έρχεται από την ορεινή Κορινθία 
και το Δημοτικό Σχολείο Καλλιανών, το 
οποίο κατάφερε κάτι πραγματικά αξιοση-
μείωτο: να πρωταγωνιστήσει σε πανελλή-
νιο επίπεδο, στέλνοντας ένα ηχηρό μήνυμα 
ενσυναίσθησης και ανθρωπιάς μέσα από 
τις σελίδες του περιοδικού δρόμου «Σχε-
δία».
Στον 5ο πανελλήνιο διαγωνισμό ζωγρα-
φικής με το βαθιά συμβολικό θέμα «Το 
Σπίτι», οι μαθητές του Δημοτικού Σχολεί-
ου Καλλιάνων, δεν περιορίστηκαν απλώς 
στη συμμετοχή. Κατέκτησαν την κορυφή, 
αποδεικνύοντας ότι τα «μικρά» σχολεία της 
περιφέρειας μπορούν να παράγουν μεγάλο 
πολιτισμό.
Η επιτυχία είναι αριθμητικά εντυπωσιακή 
αλλά και ποιοτικά συγκλονιστική. Από τις 
μόλις 20 ζωγραφιές που επιλέχθηκαν από 
όλη την Ελλάδα για να κοσμήσουν το ημε-
ρολόγιο και τις εκδόσεις του περιοδικού, οι 
5 ανήκουν σε μαθητές και μαθήτριες της Ε’ 
Τάξης του Δημοτικού Σχολείου Καλλιάνων.
Το αποκορύφωμα αυτής της προσπάθειας; 
Η ζωγραφιά της μαθήτριας Κ. Γ. επιλέχθη-
κε για το εξώφυλλο του τεύχους Ιανουα-
ρίου 2026 (#140) της «Σχεδίας». Από την 
Τετάρτη 31 Δεκεμβρίου, οι άνθρωποι με 
τα «κόκκινα γιλέκα» στους δρόμους της 
Αθήνας και της Θεσσαλονίκης κρατούν 

στα χέρια τους και διανέμουν, το έργο ενός 
παιδιού από τη Στυμφαλία, μεταφέροντας 
το δικό του όραμα για τη «ζεστή εστία» σε 
χιλιάδες αναγνώστες.

Οι πρωταγωνιστές της επιτυχίας
Φυσικά, πίσω από κάθε τέτοια διάκριση 
κρύβεται η συστηματική δουλειά και η εν-
θάρρυνση. Και γι αυτό αξίζουν θερμά συγ-
χαρητήρια, πρωτίστως στους μαθητές και 
τις μαθήτριες Κ.Γ., Χ.Γ., Π.Ο., Π.Χ. και Α.Β. 
για την έμπνευση και το ταλέντο τους. Επί-
σης, στις εκπαιδευτικούς Ευγενία Κουζ-
μίνα, Αναστασία Βιτζιλαίου και Χριστίνα 
Κατσούλη, που απέδειξαν ότι ο ρόλος του 
δασκάλου είναι να ανοίγει ορίζοντες και να 

καλλιεργεί αξίες.
Εν κατακλείδι, η πιο σημαντική παράμετρος 
σε αυτή την επιτυχία είναι ότι, ζώντας σε 
μια εποχή που η αποξένωση και η στεγα-
στική κρίση αποτελούν φλέγοντα κοινω-
νικά ζητήματα, το γεγονός ότι παιδιά κατα-
πιάστηκαν με την έννοια του «σπιτιού» για 
λογαριασμό ενός περιοδικού που στηρίζει 

άστεγους και κοινωνικά αποκλεισμένους, 
έχει πολιτικό και κοινωνικό βάθος.
Είναι μια υπενθύμιση προς την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση αλλά και την Πολιτεία ότι η 
επένδυση στα σχολεία της υπαίθρου είναι 
υποχρέωση και επένδυση για το μέλλον. 
Αυτά τα σχολεία είναι οι πνεύμονες ζω-
ντάνιας για τα χωριά μας, το οξυγόνο για 
το μέλλον του τόπου μας. Όταν το Δημοτικό 
Σχολείο Καλλιάνων διακρίνεται ανάμεσα 
σε εκατοντάδες άλλα, είναι σα να μας λέει 
ξεκάθαρα: «Είμαστε εδώ, είμαστε δημι-
ουργικοί και έχουμε φωνή».
Από την πλευρά μας, πολλά συγχαρητήρια 
τόσο στα παιδιά, όσο και στους δασκάλους 
τους!
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• Ανδρικά, Γυναικεία, Παιδικά 
ενδύματα και υποδήματα

• Περιποίηση Σώματος – 
Προσώπου

• Είδη σπιτιού
• Λευκά Είδη
• Είδη Κουζίνας, Μπάνιου
• Διακοσμητικά 
• Φωτιστικά
• Άνθη – Φυτά

Μεγάλη ποικιλία από:
• Εποχιακά
• Είδη πάρτυ
• Αξεσουάρ Κινητών
• Τεχνολογία
• Σχολικά  • Παιχνίδια
• Συσκευασία
• Auto & Moto
• Εργαλεία
• Ποδήλατα
• Pet Shop

Η ζωγραφιά της μαθήτριας  
Κ. Γ. επιλέχθηκε για 

το εξώφυλλο του τεύχους 
Ιανουαρίου 2026 
της «Σχεδίας». 
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ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ
ΒΙΟΧΗΜΙΚΟ
ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ
ΑΝΟΣΟΛΟΓΙΚΟ

ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
ΔΕΥΤΕΡΑ ΕΩΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
7.00 πμ – 14.00

ΩΡΕΣ ΑΙΜΟΛΗΨΙΩΝ
7.00 πμ – 10.00 πμ

ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ // ΕΙΔΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΣΕ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΥΣ

ΟΡΜΟΝΟΛΟΓΙΚΟ
TEST ΑΛΛΕΡΓΙΩΝ

ΠΡΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ

Επιμελητήριο Κορινθίας:  Έκοψε 
την πρωτοχρονιάτικη πίτα του

Μήνυμα ενότητας με παρουσία πολιτικής ηγεσίας και θεσμικών φορέων

Την Κυριακή 11 Ιανουαρίου το απόγευμα το 
Επιμελητήριο Κορινθίας έκοψε την Αγιοβασιλόπιτά 
του προσπαθώντας παράλληλα να στείλει μήνυμα 
ενότητας και αναπτυξιακής προοπτικής για τη νέα 
χρονιά. Η παρουσία του νέου Μητροπολίτη Κορίνθου 
κ.κ. Παύλου, ο οποίος ευλόγησε την πίτα, προσέδω-
σε έναν ιδιαίτερο συμβολισμό στην ατμόσφαιρα. Ο 
Πρόεδρος κ. Παναγιώτης Λουζιώτης και τα μέλη του 
Δ.Σ., τιμώντας τον Σεβασμιώτατο, του προσέφεραν 
έναν πίνακα του «ζωγράφου των Αγγέλων», Βλάση 
Τσοτσώνη, συνδέοντας την αποστολική πορεία του 
Απόστολου Παύλου με την κορινθιακή γη.
Η «αφρόκρεμα» της πολιτικής και αυτοδιοικητι-
κής σκηνής έδωσε δυναμικό «παρών». Από τον 
Υπουργό Χρίστο Δήμα και τους βουλευτές Μαριλένα 
Σούκουλη και Γιώργο Ψυχογιό, μέχρι τον Πε-
ριφερειάρχη Δημήτρη Πτωχό, τον Πρόεδρο της 
ΚΕΕΕ Ιωάννη Βουτσινά και τους Δημάρχους Νίκο 
Σταυρέλη και Γιώργο Γκιώνη, όλοι αναγνώρισαν 
τον ρόλο του Επιμελητηρίου ως σταθερού πυλώνα 
στήριξης της επιχειρηματι-
κότητας.
Ο κ. Λουζιώτης, στον απολο-
γισμό του για το 2025, στάθη-

κε στη στήριξη της εξωστρέφειας, με εμβληματική 
τη συμμετοχή στο EKO Acropolis Rally 2026 στο 
Λουτράκι, αλλά και στα προγράμματα κατάρτισης σε 
logistics και πράσινες δεξιότητες. Ωστόσο, η ομιλία 
του δεν ήταν μόνο εορταστική, καθώς επιχείρησε να 
αναδείξει την «αχίλλειο πτέρνα» της μικρομεσαίας 
επιχείρησης: το δυσβάσταχτο ενεργειακό κόστος και 
την περιορισμένη τραπεζική ρευστότητα.
Ιδιαίτερη αίσθηση προκάλεσε η αναφορά του στον 
πρωτογενή τομέα. Οι αγρότες της Κορινθίας, αντι-
μέτωποι με το κόστος παραγωγής και την κλιματική 
αλλαγή, αποτελούν προτεραιότητα για το 2026, με τον 
Πρόεδρο να προαναγγέλλει στοχευμένα προγράμ-
ματα ενίσχυσης μέσω της Περιφέρειας. Η βραδιά 
είχε και πολιτιστικό πρόσημο από τη Νεανική Ορ-
χήστρα του Σύγχρονου Κορινθιακού Ωδείου και τη 
βράβευση της Νεφέλης Κουτσούκου, υπενθυμίζο-
ντας ότι η ανάπτυξη οφείλει να συμπορεύεται με την 
παιδεία και τον πολιτισμό.

Στο Συνεδριακό Κέντρο «Ο ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ» στην 
Αρχαία Κόρινθο, πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση για τα 
παιδιά των Ιερέων και των λαϊκών συνεργατών της Ι. 
Μητροπόλεως Κορίνθου.

Σε ένα κλίμα που ξεπέρασε τα όρια της τυπικής εκδήλωσης και 
άγγιξε την ουσία της συνοχής και της αλληλεγγύης, η Ιερά Μη-
τρόπολη Κορίνθου γιόρτασε την έλευση του νέου έτους με τους 
δικούς της ανθρώπους. Στο Συνεδριακό Κέντρο «Ο Απόστολος 
Παύλος» στην Αρχαία Κόρινθο, η «μεγάλη οικογένεια» της τοπι-
κής Εκκλησίας –τα παιδιά των ιερέων και των λαϊκών συνεργα-
τών– βρέθηκε στο επίκεντρο μιας ζεστής σύναξης που επιβεβαί-
ωσε ότι η θρησκευτική κοινότητα παραμένει ένας ζωντανός και 
συνεκτικός οργανισμός.
Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Παύλος, με λόγο που δεν πε-
ριορίστηκε σε τυπικές ευχές, απευθύνθηκε στους παρευρισκό-
μενους με πατρική αγάπη, τονίζοντας τη στρατηγική σημασία της 
ιερατικής οικογένειας στη σύγχρονη πραγματικότητα. Χαρακτή-
ρισε τις οικογένειες των κληρικών ως «φάρους» που οφείλουν να 
οδηγούν την κοινωνία προς την πνευματικότητα, επισημαίνοντας 
με έμφαση πως χωρίς τον Χριστό η ζωή είναι κενή και άδεια, 
ενώ η πίστη αποτελεί το μοναδικό εφόδιο για να κατορθωθούν τα 
πάντα.
Η εκδήλωση εξελίχθηκε σε μια γιορτή του πολιτισμού και της πα-
ράδοσης, με τις μελωδίες των Χριστουγεννιάτικων ύμνων και των 
εορταστικών τραγουδιών να πλημμυρίζουν την αίθουσα. Υπό την 
καθοδήγηση του π. Αθανασίου Κοντογιάννη και της καθηγήτριας 
κ. Δήμητρας Μήτρου, η Σχολή Βυζαντινής Μουσικής της Μητρο-
πόλεως έδωσε το δικό της στίγμα, αναδεικνύοντας τη σημασία της 
μουσικής παιδείας στη διαμόρφωση του ήθους της νέας γενιάς.
Η κορύφωση της ημέρας ήρθε με την ευλογία της Βασιλόπιτας 
και τη διανομή δώρων σε όλα τα παιδιά, μια κίνηση που συμβολί-
ζει τη διαρκή φροντίδα για το μέλλον της τοπικής εκκλησιαστικής 
κοινότητας. Παράλληλα, η προσφορά του γεύματος από τον Όμιλο 
Πιέτρη υπογράμμισε την αξία της κοινωνικής σύμπραξης και της 
ιδιωτικής πρωτοβουλίας όταν αυτή συναντά το κοινωνικό έργο 
της Μητρόπολης.
Για εμάς που παρακολουθούμε την πορεία των θεσμών στην 
Κορινθία, τέτοιες πρωτοβουλίες αναδεικνύουν μια Εκκλησία 
εξωστρεφή, που ξέρει να στηρίζει το έμψυχο δυναμικό της και να 
χτίζει ουσιαστικές γέφυρες επικοινωνίας. Η αναμνηστική φωτο-
γραφία στο τέλος της γιορτής δεν ήταν απλώς ένα τυπικό ενθύμιο, 
αλλά η αποτύπωση μιας κοινότητας που πορεύεται ενωμένη, με 
το βλέμμα στραμμένο στις ανάγκες και στις προκλήσεις των αν-
θρώπων της.

ΜΗΤΡΟΠΟΛΊΤΗΣ ΚΟΡΊΝΘΟΥ ΠΑΎΛΟΣ

Η ιερατική οικογένεια ως 
«φάρος» σε μια κοινωνία 

που αναζητά λιμάνι



Με την υπογραφή του Περιφερει-
άρχη Πελοποννήσου, Δημήτρη 
Πτωχού, επισφραγίστηκε η παρα-
μονή του Τάσου Γκιολή στη θέση 
του Χωρικού Αντιπεριφερειάρχη 
Κορινθίας. 
Η απόφαση αυτή, η οποία αναρ-
τήθηκε τη Δευτέρα 5/1/2026 στη 
Διαύγεια, αποτελεί μια έμπρακτη 
αναγνώριση του έργου του και 
επιβεβαιώνει την απόλυτη εμπι-
στοσύνη της περιφερειακής αρχής 
στο πρόσωπό του.
Σύμφωνα με το επίσημο έγγραφο 
της Περιφέρειας, αποφασίστηκε η 
παράταση της θητείας του αναπλη-
ρωτή Περιφερειάρχη, καθώς και 
όλων των χωρικών και θεματικών 
Αντιπεριφερειαρχών. 
Αυτό σημαίνει ότι στη θέση τους 
παραμένουν επίσης, ως θεματικοί 
αντιπεριφερειάρχες οι υπόλοιποι 
σύμβουλοι της Κορινθίας, δηλα-
δή: Αθηνά Κόρκα – Πολιτισμού, 
Σπύρος Ζαχαριάς – Αγροτικής 
Ανάπτυξης, Χρυσοβαλάντης Μέλ-
λος – Δημόσιας Υγείας, Σωτήρης 
Μουρίκης – Ανάπτυξης. 
Η νέα θητεία ξεκινά από τη λήξη 
της προηγούμενης (09.01.2026) και 
θα διαρκέσει έως και τις 30 Ιουνί-
ου 2026. 
Η επιλογή της συγκεκριμένης ημε-
ρομηνίας δεν είναι τυχαία. 
Η παράταση δόθηκε έως το τέλος 
Ιουνίου, καθώς τότε ολοκληρώ-

Ανανέωση εμπιστοσύνης Πτωχού στον Τάσο Γκιολή: 
Παραμένει Αντιπεριφερειάρχης Κορινθίας

Σύμφωνα με το επίσημο έγγραφο της Περιφέρειας, αποφασίστηκε η παράταση της θητείας του αναπληρωτή 
Περιφερειάρχη, καθώς και όλων των χωρικών και θεματικών Αντιπεριφερειαρχών

Δ. Πτωχός: «Στήριξη και νέα εργαλεία για τις επιχειρήσεις της Πελοποννήσου»
Τον κομβικό ρόλο των επιχειρήσεων στην αναπτυξιακή 
πορεία της Πελοποννήσου ανέδειξε ο Περιφερειάρχης 
Δημήτρης Πτωχός, παρουσιάζοντας τον σχεδιασμό της 
Περιφέρειας για ένα σταθερό και φιλικό περιβάλλον, 
κατά την εκδήλωση κοπής της πίτας του Επιμελητηρίου 
Κορινθίας.
Ο Περιφερειάρχης ανέδειξε με σαφήνεια τον ρόλο της 
επιχειρηματικότητας ως βασικού μοχλού ανάπτυξης 
και ανθεκτικότητας της Περιφέρειας. «Οι επιχειρημα-
τίες είναι αυτοί που μπορούν να παίξουν καθοριστικό 
ρόλο στο μέλλον που όλοι θέλουμε», σημείωσε, τονί-
ζοντας την ανάγκη για περισσότερη ανταγωνιστικότητα, 
σταθερό θεσμικό πλαίσιο και προβλέψιμους κανόνες 
λειτουργίας.

Ο Περιφερειάρχης αναφέρθηκε αναλυτικά στις παρεμ-
βάσεις της Περιφέρειας Πελοποννήσου που δημιουρ-
γούν ένα πιο ασφαλές περιβάλλον, όπως η ολοκλήρωση 
κρίσιμων χωροταξικών και πολεοδομικών εργαλείων, 
η ψηφιακή μετάβαση και η ανάπτυξη δικτύων καινοτο-
μίας σε συνεργασία με ακαδημαϊκούς και επιστημονι-
κούς φορείς. Όπως σημείωσε, μέσω αυτών των δρά-
σεων έχουν ήδη ενισχυθεί εκατοντάδες επιχειρήσεις.
Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στα χρηματοδοτικά εργαλεία 
της Περιφέρειας, τονίζοντας ότι τα προγράμματα που 
ενεργοποιήθηκαν παρουσίασαν εξαιρετικά υψηλή 
συμμετοχή, με τις αιτήσεις να υπερβαίνουν κατά πολύ 
τους διαθέσιμους πόρους. Όπως ξεκαθάρισε, βρίσκεται 
σε εξέλιξη συνεργασία με την κυβέρνηση προκειμένου 

να αυξηθεί ο προϋπολογισμός, ώστε να στηριχθούν 
περισσότερες επιχειρήσεις, ενώ προανήγγειλε και την 
προετοιμασία νέου χρηματοδοτικού εργαλείου ειδικά 
για πολύ μικρές επιχειρήσεις, με χαμηλότερους προ-
ϋπολογισμούς, προκειμένου να μη μείνει κανείς εκτός 
αναπτυξιακής προσπάθειας. Παράλληλα, γίνονται πρω-
τοβουλίες, σε συνεργασία με τραπεζικούς και θεσμι-
κούς φορείς, για τη διευκόλυνση της πρόσβασης στη 
χρηματοδότηση.
Κλείνοντας, ο Περιφερειάρχης Δημήτρης Πτωχός έθεσε 
ξεκάθαρα το τρίπτυχο της αναπτυξιακής φιλοσοφίας της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου, μια επιχειρηματικότητα 
που είναι οικονομικά βιώσιμη, περιβαλλοντικά υπεύθυ-
νη και κοινωνικά δίκαιη.
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νεται η θητεία της Περιφερειακής 
Επιτροπής αλλά και του Προεδρεί-
ου του Περιφερειακού Συμβου-
λίου, εξασφαλίζοντας έτσι τη διοι-
κητική συνέχεια και τη συνοχή του 
οργάνου μέχρι την ανανέωση όλων 
των θεσμικών θέσεων ευθύνης.
Για την Κορινθία, η απόφαση αυτή 
σηματοδοτεί τη σταθερότητα και τη 
συνέχιση των δράσεων που βρί-
σκονται σε εξέλιξη. 
Ο Τάσος Γκιολής θα συνεχίσει να 
εκπροσωπεί τον νομό και να δια-
χειρίζεται τα τοπικά ζητήματα με την 
ίδια δυναμική, απολαμβάνοντας την 
πλήρη στήριξη της κεντρικής διοί-
κησης στην Τρίπολη.
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Μάκαρης – Σιάτος – Μερμίγκης:  «Οι μάσκες έπεσαν: απαράδεκτες 
οι δηλώσεις Περιφερειακού Συμβούλου της παράταξης Πτωχού που 

εμφανίστηκε ως αγρότης στον στημένο διάλογο με τον Πρωθυπουργό»
Χθες αποκαλύφθηκε με τον πιο 
ξεκάθαρο τρόπο ο πραγματικός 
ρόλος της Περιφερειακής Αρχής 
Πτωχού.
Αντί να σταθεί στο πλευρό των 
αγροτών, επέλεξε συνειδητά να 
σταθεί απέναντί τους και να λει-
τουργεί ως πολιτικό στήριγμα της 
κυβέρνησης Μητσοτάκη.
Κορίνθιος Περιφερειακός Σύμ-
βουλος της παράταξης Πτωχού 
εμφανίστηκε δήθεν ως αγρότης 
στη συνάντηση και έφτασε στο 
σημείο να προσβάλει και να υβρί-
σει ανοιχτά τους αγωνιζόμενους 
αγρότες, μιλώντας για «αγροτο-
πατέρες» και για «μενού».
Λόγια απαράδεκτα. Λόγια που 
ξεστομίζουν μόνο κυβερνητικά 
τρολ και δεν θα τα ακούσεις ποτέ 

από έναν πραγματικό αγρότη, από 
έναν άνθρωπο του μόχθου.
Εδώ και δύο χρόνια η Περιφερει-
ακή Αρχή δεν έχει κάνει τίποτα 
ουσιαστικό για τους αγρότες της 
Πελοποννήσου. Αρκείται σε λό-
για, υποσχέσεις και φωτογραφίες. 
Καμία λύση στα προβλήματα, κα-

μία στήριξη, καμία πράξη.
Και όταν καταθέτουμε συγκεκρι-
μένες προτάσεις, δεν τις ακούνε 
καν. Τις αγνοούν επιδεικτικά, σαν 
να έχουν στόχο τη διάλυση του 
παραγωγικού ιστού της Πελοπον-
νήσου. Μήπως τελικά αυτός είναι 
ο στόχος τους;

Οι μάσκες όμως έπεσαν χθες. 
Όλοι πλέον καταλαβαίνουν τι 
ακριβώς συμβαίνει.
Ο κ. Λέγγας, Περιφερειακός Σύμ-
βουλος της παράταξης Πτωχού 
και δηλωμένος φανατικός νεο-
δημοκράτης, ανέλαβε συνειδητά 
τον ρόλο του διασπαστή, του δού-
ρειου ίππου μέσα στο αγροτικό 
κίνημα.
Η Περιφερειακή Αρχή Πτωχού 
και η κυβέρνηση έχουν κοινή 
γραμμή: υποσχέσεις χωρίς πρά-
ξεις, στημένος «διάλογος» με 
γαλάζια παιδιά, απαξίωση των 
αγώνων.
Η δε κυβέρνηση αντί να λύσει 
προβλήματα κάνει κουμπαριές 
με «φραπέδες» και «χασάπηδες», 
επικοινωνιακά σόου και μοναδι-

κό τους άγχος τα εκλογικά οφέλη, 
και όχι το μέλλον του αγρότη.
Εμείς δηλώνουμε ξεκάθαρα:
Είμαστε με τους αγρότες.
Με τους πραγματικούς αγρότες.
Με τον συλλογικό και ακηδεμό-
νευτο αγώνα τους.

Μανώλης Μάκαρης 
Eπικεφαλής ελάσσονος αντιπολί-
τευσης Περιφερειακού Συμβου-
λίου Πελοποννήσου

Γιάννης Σιάτος 
Περιφερειακός Σύμβουλος Κο-
ρινθίας

Παναγιώτης Μερμίγκης 
Περιφερειακός Σύμβουλος Αργο-
λίδας.

Σταθερή στήριξη της Περιφέρειας στο ανασκαφικό έργο της Αρχαίας Τενέας
Με αφορμή την ανακοίνωση του Υπουρ-
γείο Πολιτισμού για την ολοκλήρωση των 
εργασιών της συστηματικής ανασκαφής 
στην Αρχαία Τενέα, που φέρνει στο φως 
εξαιρετικής σημασίας ευρήματα και νέα 
επιστημονικά δεδομένα, η Αντιπεριφε-
ρειάρχης Πολιτισμού, Αθηνά Κόρκα, 
προχώρησε στην ακόλουθη δήλωση, 
αναδεικνύοντας τη συμβολή και τη στα-
θερή στήριξη της Περιφέρειας Πελοπον-
νήσου στο εμβληματικό αυτό ανασκαφι-
κό πρόγραμμα.

«Η ανακοίνωση του Υπουργείο Πολιτι-
σμού για την ολοκλήρωση των εργασιών 
στη Αρχαία Τενέα επιβεβαιώνει τη μονα-
δική σημασία του χώρου και τον ρόλο που 
μπορεί να διαδραματίσει η Πελοπόννησος 
στη σύγχρονη αρχαιολογική έρευνα και τη 
διεθνή επιστημονική συζήτηση.
Η Περιφέρεια Πελοποννήσου στάθηκε 
αρωγός σε αυτή τη μακρόχρονη και απαι-
τητική προσπάθεια, αναγνωρίζοντας από 
την πρώτη στιγμή ότι η ανάδειξη της πολι-
τιστικής μας κληρονομιάς αποτελεί επέν-

δυση γνώσης, ταυτότητας και βιώσιμης 
ανάπτυξης. Τα ευρήματα που φέρνει στο 
φως η συστηματική ανασκαφή της Τενέας, 
φωτίζοντας πτυχές μυστηριακών τελετών 
ίασης και θρησκευτικού συγκρητισμού, 
ενισχύουν την ιστορική φυσιογνωμία της 
περιοχής και προσθέτουν ένα ακόμη πο-
λύτιμο κεφάλαιο στην πολιτιστική διαδρο-
μή της Κορινθίας.
Θερμά συγχαρητήρια στην επιστημονική 
ομάδα και σε όλους τους φορείς που συ-
νεργάστηκαν υποδειγματικά. Ιδιαίτερες 

ευχαριστίες απευθύνονται στην Υπουργό 
Πολιτισμού, Λίνα Μενδώνη, για τη σταθε-
ρή της στήριξη στην αρχαιολογική έρευνα 
και την ουσιαστική συμβολή του Υπουρ-
γείου Πολιτισμού στην ανάδειξη της Αρ-
χαίας Τενέας.
Η Περιφέρεια Πελοποννήσου, υπό τον 
σχεδιασμό του Περιφερειάρχη Δημήτρη 
Πτωχού, θα συνεχίσει να στηρίζει έμπρα-
κτα δράσεις που συνδέουν την έρευνα με 
την κοινωνία και μετατρέπουν τον πολιτι-
σμό σε ζωντανό αναπτυξιακό πόρο».

Β Ρ Α Χ Α Τ Ι
έναντι γηπέδου

ΤΗΛ.: 27410 51690,
27410 56000

ποτά
αναψυκτικά

μπύρες - νερά

Φ Α Σ Ι Λ Η
Κ Α Τ Σ Α Ρ Ο Υ

∆ΙΑΝΟΜΗ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ

ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ
ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ ΛΙΠΑΝΤΗΡΙΟ

ΙΩΑΝΝΗΣ Π.
ΔΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ

ΥΓΡΑΕΡΙΟ

ΑΣΣΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
ΤΗΛ. 27410 87149

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ
ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ
∆ιανοµή κατ’ οίκον
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Ε
δώ και χρόνια, η ΕΤΠΑΚΟ πα-
ραμένει ένα «κουφάρι» που 
θυμίζει την παλιά εμπορική 
ακμή της περιοχής μας, την 
ίδια ώρα που η γραφειοκρατία, 

το πολύπλοκο ιδιοκτησιακό καθεστώς 
και η αναποφασιστικότητα την κρατού-
σαν εγκλωβισμένη στη φθορά. 
Η ΕΤΠΑΚΟ όμως, δεν είναι απλώς «κά-
ποια παλιά κτίρια», έστω και εγνωσμένης 
αρχιτεκτονικής αξίας. Είναι 11 στρέμματα 
γης στην πιο προνομιακή θέση του Βρα-
χατίου. Είναι ένα ολόκληρο οικοδομικό 
τετράγωνο ιστορικής και εμπορικής αξί-
ας που δημιουργεί ένα ενιαίο «φιλέτο» 20 
στρεμμάτων, αν συνυπολογίσουμε και τα 
9 στρέμματα του Σιδηροδρομικού Σταθ-
μού που όπως ανακοίνωσε ο δήμαρχος 
στο Δ.Σ. υπάρχει ήδη πρόταση παραχώ-
ρησης από τη ΓΑΙΑΟΣΕ στον δήμο Βέ-
λου-Βόχας.
Αλήθεια, ποιος Δήμος θα άφηνε μια 
τέτοια ευκαιρία να πάει χαμένη; Ποια 
δημοτική αρχή θα επέτρεπε σε 11 στρέμ-
ματα και σε κτίρια μοναδικής αρχιτεκτο-
νικής ομορφιάς να ρημάζουν ή να κινδυ-
νεύουν να περάσουν σε χέρια ιδιωτών, 
τη στιγμή που μπορούν να αποτελέσουν 
την «κληρονομιά» των παιδιών μας;

Η άρνηση
Η αντιπολίτευση επέλεξε για άλλη μια 
φορά την οδό της άρνησης, επικαλού-
μενη το οικονομικό βάρος ενός δανείου. 
Εδώ, όμως, οφείλουμε να αναρωτη-
θούμε: Πόσο κοστίζει τελικά η απραξία; 
Πόσο κοστίζει στην τοπική οικονομία η 
παραμονή ενός τέτοιου «φιλέτου» σε 
κατάσταση εγκατάλειψης;
Ο πρώην δήμαρχος και νυν επικεφα-
λής της αντιπολίτευσης, απευθυνόμενος 
στον Θανάση Μανάβη, του ζήτησε να 
βρει κάποιο πρόγραμμα για να εντάξει σε 
χρηματοδότηση την αγορά της ΕΤΠΑΚΟ. 

Αγνοώντας επιδεικτικά, τη δήλωση του 
δημάρχου Βέλου-Βόχας ότι το Πράσινο 
Ταμείο δεν χρηματοδοτεί την αγορά, 
θα χρηματοδοτήσει όμως την ανακατα-
σκευή των κτηρίων όταν λήξει το ιδιοκτη-
σιακό, ο κ. Παπακυριάκος επέμεινε στο 
δικό του σκεπτικό. Βέβαια, παρέλειψε 
να πει, αν επί της θητείας του, υπήρξαν 
χρηματοδοτικά εργαλεία που χάθηκαν, 
πόροι και ευκαιρίες που δεν αξιοποιήθη-
καν για την αγορά της ΕΤΠΑΚΟ. “Ξέχασε” 
ίσως ποια ήταν η λίστα ενεργειών που 
ζήτησε ο τότε υφυπουργός Ανάπτυξης 
Χρίστος Δήμας, όταν έγινε η συνάντηση 
στην ΕΤΠΑΚΟ μετά από πρόσκληση του 
Εμπορικού Συλλόγου Βραχατίου…
Αλλά αυτά ανήκουν σε ένα άλλο ρεπορ-
τάζ, που θα έρθει κι αυτό στην ώρα του…
Σε αντίθεση με τον επικεφαλής του, ο 
Γιώργος Δαληβίγκας ψήφισε θετικά 
στην απόκτηση της ΕΤΠΑΚΟ. Ως επαγ-
γελματίας του Βραχατίου και άνθρωπος 
που έχει αποδείξει ότι αγαπάει τον τόπο 
του, ο κ. Δαληβίγκας δεν θα μπορούσε να 
κάνει διαφορετικά. 
Από την άλλη, και η κυρία Μαρία 
Καλλίρη, ψήφισε επίσης θετικά αλλά 
και υπερθεμάτισε, επιχειρηματολογώ-
ντας έντονα υπέρ της πρότασης του δη-
μάρχου, θέτοντας τα υπόλοιπα μέλη της 
μειοψηφίας προ των ευθυνών τους. «Εί-
μαστε μεγάλα παιδιά και πρέπει να πά-
ρουμε τις ευθύνες μας» είπε σε κάποια 
στιγμή, ζητώντας από όλους να σκεφτούν 
τα πολλαπλά οφέλη της απόκτησης της 
ΕΤΠΑΚΟ. 

Η αναπτυξιακή προοπτική 
Σε αντίθεση με όσα αρνητικά και αίολα 
ακούστηκαν στο χθεσινό συμβούλιο, ή 
τις φοβίες που εκφράστηκαν, ο Δήμαρ-
χος Βέλου-Βόχας Θανάσης Μανάβης 
ήταν απολύτως σαφής: Η δέσμευση του 
Πράσινου Ταμείου για τη χρηματοδότη-

Είναι κάποιες στιγμές, που ζούμε σημαντικές καμπές στην ιστορία 
ενός τόπου, ακόμα κι αν δεν το αντιλαμβανόμαστε. Μια τέτοια στιγμή 
ήταν το βράδυ της Δευτέρας 29/12/2025, όταν η δημοτική αρχή και 
κυρίως ο δήμαρχος Θανάσης Μανάβης, “κοίταξε” με τόλμη στα μάτια 
έναν “γόρδιο δεσμό” που λειτουργούσε επί δεκαετίες ως τροχοπέδη στην 
ανάπτυξη της περιοχής, και αποφάσισε να τον κόψει οριστικά. 
Αναφέρομαι φυσικά, στην απόφαση για την απόκτηση της ΕΤΠΑΚΟ 
στο Βραχάτι, μέσω της σύναψης δανείου με το Ταμείο Παρακαταθηκών 
και Δανείων. Κι αυτό που ίσως σε κάποιους να φαντάζει ως μια πράξη 
οικονομικού ρίσκου, δεν είναι τίποτα άλλο παρά μια πράξη πολιτικής 
ευθύνης, το απαραίτητο βήμα για να υλοποιηθεί το πιο φιλόδοξο ανα-
πτυξιακό σχέδιο που είδε ποτέ ο τόπος μας!

Το βέβαιον είναι ότι η 
ιστορία σε κάθε περίπτωση, 
γράφεται από εκείνους που 
τολμούν να διεκδικήσουν, 
όχι από εκείνους που περι-
μένουν τις απόλυτα ιδανικές 
συνθήκες για να πράξουν τα 
αυτονόητα. Και η απόφαση 
που πάρθηκε, αποτελεί το 
πρώτο μεγάλο βήμα για να 
επιστρέψει η ΕΤΠΑΚΟ εκεί 
που ανήκει: Στους πολίτες 
του δήμου Βέλου-Βόχας.

Το πρώτο βήμα
ση της αποκατάστασης των κτιρίων είναι το «διαβατήριο» 
για την επόμενη μέρα. Αλλά για να πάρεις αυτό το διαβα-
τήριο, όπως ξεκαθάρισε, πρέπει πρώτα να έχεις την κυρι-
ότητα του χώρου. Η απόκτηση της ΕΤΠΑΚΟ μέσω δανεί-
ου, είναι το «κλειδί» - το μόνο στην παρούσα φάση -  που 
θα ξεκλειδώσει εκατομμύρια ευρώ από ευρωπαϊκά και 
εθνικά κονδύλια, τα οποία μέχρι σήμερα έμεναν ανεκμε-
τάλλευτα επειδή ο Δήμος δεν ήταν ιδιοκτήτης του χώρου.
Ο σχεδιασμός της δημοτικής αρχής Μανάβη, ήταν από 
την αρχή προσανατολισμένος με σαφήνεια. Όπως είχαμε 
αποκαλύψει ήδη από τον Μάρτιο του 2024 με πρωτοσέλιδο 
της εφημερίδας μας, το τοπικό ρυμοτομικό Σχέδιο, προ-
βλέπει τη δημιουργία ενός πολυδιάστατου Πάρκου, που 
θα αλλάξει το πρόσωπο του Βραχατίου, αλλά και όλου του 
δήμου Βέλου-Βόχας για πάντα. 
Μια επένδυση που θα αναβαθμίσει την τουριστική 
ταυτότητα και θα δώσει προστιθέμενη αξία σε κάθε επαγ-
γελματία της περιοχής. Φανταστείτε χώρους πολιτισμού, 
μουσεία σταφίδας, θεματικά πάρκα και πράσινες 
διαδρομές που θα συνδέουν το παρόν με το παρελθόν και 
την ιστορία του τόπου με τη θάλασσα και το τουριστικό προ-
ϊόν.
Η δημοτική αρχή και ο δήμαρχος Βέλου-Βόχας, έδειξαν 
ότι δεν φοβούνται να πάρουν το βάρος σημαντικών απο-
φάσεων. Σε μια περίοδο που ο Δήμος παλεύει με θηριώδη 
προβλήματα, όπως η ύδρευση, η επιλογή να μην αφεθεί 
η ΕΤΠΑΚΟ να χαθεί οριστικά από τα χέρια των δημοτών, 
δείχνει όραμα που ξεπερνά κάθε κοντόφθαλμο ορίζοντα.
Ο Θανάσης Μανάβης, έχοντας σταθερά δίπλα του τον Γεν. 
Γραμματέα του δήμου, αλλά και τους συνεργάτες του, έθε-
σε χθες βράδυ σε τροχιά υλοποίησης το όραμά του, για 
ένα Βραχάτι που δεν θα είναι ο «φτωχός συγγενής», αλλά 
η πρωτεύουσα του πολιτισμού στην Κορινθία. Όσοι αρ-
νήθηκαν αυτή την προοπτική, κάποια στιγμή θα χρειαστεί 
ίσως να απολογηθούν στην ίδια την πραγματικότητα, όταν 
τα 20 αυτά στρέμματα θα σφύζουν από ζωή και δημιουργία.

Ο δήμαρχος Βέλου-Βόχας Θανάσης Μανάβης  ξεδίπλωσε 
με σαφήνεια στο Δημοτικό Συμβούλιο το σχέδιο του για 
να «ξεκλειδώσει» το αναπτυξιακό μέλλον του τόπου 
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Στις 26 Δεκεμβρίου 2025 απεδήμησεν εις 
Κύριον ο πρωτοπρεσβύτερος  π. Πέτρος 
Γ. Ρούσσος, εφημέριος του Ιερού Ναού 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Ζευγολατιού 
για πάνω από πενήντα χρόνια, και, κατά το 

τελευταίο  διάστημα, εφημέριος  Ενορίας 
Αγίου Νικολάου Ζευγολατιού. Η απώλειά 
του βύθισε στο πένθος τούς κατοίκους του 
χωριού, του οποίου για τόσα πολλά χρόνια 
ήταν  ακούραστος ευχέτης προς τον Κύριον. 

Στη μνήμη του 
πρωτοπρεσβύτερου 

π. ΠΕΤΡΟΥ Γ. ΡΟΥΣΣΟΥ 
[1946-2025]

Ο μακαριστός π. Πέ-
τρος Ρούσος γεννή-
θηκε στην Γκούρα 
Κορινθίας το 1946. 

Υπήρξε συγχωριανός μου και 
στην Γκούρα και στη συνέχεια 
στο Ζευγολατιό, όπου εγκατα-
σταθήκαμε και οι δύο. Πατέρας 
του ήταν ο Γεώργιος Ρούσσος 
και μητέρα του η Κωνσταντίνα 
Ρούσσου. Ευτύχησε να έχει  τέσ-
σερα αδέλφια: την Ουρανία (+ 
Απρίλιος  2025), τον Θεόδωρο, 
τον Κώστα και την Παρασκευή.  
Φοίτησε στο Δημοτικό Σχο-
λείο και στο τριτάξιο Γυμνάσιο 
Γκούρας. Στη συνέχεια, φοίτησε 
στην Εκκλησιαστική Σχολή Κο-
ρίνθου. Ενυμφεύθη τη Βασιλική 
Σπυροπούλου και απέκτησαν 
δύο κόρες : την Κωνσταντίνα 
και την Παναγιώτα. Η ζωή του, 
όμως, δεν ήταν απαλλαγμένη 
από σταυρούς. Ο Θεός επέτρε-
ψε να δοκιμαστεί νωρίς με την 
απώλεια της αγαπημένης του 
πρεσβυτέρας, της συντρόφου 
και συνοδοιπόρου του στη ζωή 
και στη διακονία. Ο πόνος αυ-
τός υπήρξε βαρύς, αλλά δεν τον 
λύγισε. Αντιμετώπισε με χρι-
στιανική υπομονή την πρόωρη 
απώλεια της συζύγου του (30 
Μαρτίου 1998) και υπήρξε μάνα 
και πατέρας για τις κόρες του. 
 Στις 7 Φεβρουαρίου  1970, σε 
ηλικία 24 ετών, χειροτονήθηκε 
διάκονος  στο Μητροπολιτικό 
Παρεκκλήσιο της Αγίας Φωτει-
νής  τής Σαμαρείτιδος και την 
επόμενη ημέρα του ιδίου έτους 
πρεσβύτερος στον Ι. Ναό Ευαγ-
γελισμού της Θεοτόκου Αγ. Θεο-
δώρων Κορινθίας από τον μακα-
ριστό Μητροπολίτη Κορίνθου 
Παντελεήμονα Καρανικόλα. 
Υπηρέτησε ως εφημέριος στους 
Ι. Ναούς Αγ. Σπυρίδωνος Φενε-
ού, Κοιμήσεως της Θεοτόκου  
Ζευγολατιού για πολλά έτη και, 
τελευταία, στον Άγιο Νικολάου 
Ζευγολατιού. Διετέλεσε Αρχιε-
ρατικός Επίτροπος Βόχας από το 
1979 μέχρι το 2021. Σημειώνου-
με επίσης ότι έγινε Πνευματικός 
το 1983 και Πρωτοπρεσβύτερος 
το 1987. Για αρκετό διάστημα 
υπηρέτησε και στα Γραφεία της 
Μητροπόλεως Κορίνθου. 
Υπήρξε από τους βασικούς συ-
ντελεστές τής ανεγέρσεως του 
νέου Ι. Ναού της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου Ζευγολατιού, η οποία 
άρχισε το 1990. Μετά 11 έτη, 
στις 3 Ιουνίου 2001, τελέστηκαν 
τα θυρανοίξια του Ναού από 
τον τότε Σεβασμιώτατο Μητρο-
πολίτη Κορίνθου  Παντελεή-
μονα Καρανικόλα. Το υπόγειο 
του Ναού έχει διαμορφωθεί σε 
εκκλησία προς τιμήν του Αγίου 
Βλασίου. Υπάρχει εξάλλου προ-

οχή τού Ζευγολατιού, ο οποίος 
συλλειτούργησε πολλές φορές 
μαζί με τον μακαριστό  π. Πέ-
τρο,  εκ μέρους των δημοτών ο 
Δήμαρχος Αθανάσιος Μανά-
βης καθώς  και ο Πρόεδρος της 
τοπικής Κοινότητας Ιωάννης 
Παπαδημητρίου, ενώ η κόρη 
του Παναγιώτα Ρούσσου ευχα-
ρίστησε για την παρουσία τους 
και τη συμμετοχή στο πένθος 
της οικογένειας, τον Σεβασμιώ-
τατο Μητροπολίτη κ. Παύλο, 
τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο κ. 
Αγάπιο, τη χορεία των κληρικών 
και το πλήθος του κόσμου. Τέ-
λος, ο Σεβασμιώτατος είπε λόγια 
παρηγοριάς στους συγγενείς και 
τον παρεστώτα λαό.
Με  την εκδημία του μακαριστού 
πρωτοπρεσβύτερου Πέτρου 
Ρούσσου η τοπική Εκκλησία 
στερήθηκε έναν άξιο λειτουργό 
της, που αφιέρωσε τη ζωή του 
στην υπηρεσία του χριστεπωνύ-
μου πληρώματός της. 
Υπήρξε άοκνος και αφοσιωμέ-
νος λειτουργός του Υψίστου και  
μορφή ιερατική, σεμνή, αθόρυ-
βη, αλλά βαθύτατα ουσιαστική. 
Ήταν απλός και αγαπητός στον 
λαό της τοπικής Εκκλησίας, ευ-
γενής, ευπρόσιτος και ευπροσή-
γορος, με αίσθηση τού χιούμορ. 
Επί μισό και πλέον αιώνα στά-
θηκε στο Άγιο Θυσιαστήριο με 
φόβο Θεού, πίστη και αγάπη. 
Τέλεσε αναρίθμητες Θείες Λει-
τουργίες, βάπτισε, στεφάνωσε, 
εξομολόγησε, παρηγόρησε, ευ-
λόγησε, γονείς, παιδιά, εγγόνια 
και δισέγγονα, και  στάθηκε δί-
πλα στον πόνο και στη χαρά του 
λαού τού Θεού. Μοιράστηκε τις 
αγωνίες του, άκουσε τις εξομο-
λογήσεις του, προσευχήθηκε για 
τα προβλήματά του, στάθηκε 
κοντά του στις δύσκολες ώρες. 
Ως πνευματικός πατέρας άνοιξε 
την αγκαλιά του σε όλους, χωρίς 
διακρίσεις, χωρίς αυστηρότητα 
που πληγώνει, αλλά με την πα-
τρική εκείνη στοργή που θερα-
πεύει και οδηγεί στη μετάνοια 
και την ελπίδα.
Ο Κύριος, τον Οποίον αγάπησε 
και υπηρέτησε, ας τον αναπαύ-
σει «ἐν χώρᾳ ζώντων καὶ ἐν σκη-
ναῖς δικαίων». Η μνήμη του θα 
παραμένει ζωντανή στις καρδιές 
μας, στα έργα του, στον ναό που 
ανήγειρε, στις ψυχές που κα-
θοδήγησε, στις προσευχές που 
άφησε παρακαταθήκη.

ΠΗΓΕΣ
•	 www.imkorinthou.org
•	 korinthostv.gr (29.12.25)
•	 www.ekklisiaonline.gr
•	 krnews.gr
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Του ΑΡΙΣΤΕΙΔΗ  Ν. ΔΟΥΛΑΒΕΡΑ
τ.  Αν. Καθηγητή Πανεπιστημίου Πελοποννήσου

σαρτημένο  στον Ναό παρεκκλήσιο προς τι-
μήν των νεοφανών αγίων Ραφαήλ, Νικολάου 
και Ειρήνης. Στην Επιτροπή Ανεγέρσεως της 
εκκλησίας αυτής συμπεριλαμβάνεται και το 
όνομά του. 
Η Εξόδιος Ακολουθία τελέστηκε στις 28 Δε-
κεμβρίου 2025, ημέρα Κυριακή και ώρα 11.30 
π.μ., στον Ιερό Ναό της Κοιμήσεως της Θεο-

τόκου Ζευγολατιού, από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Κορίνθου κ. Παύλο, τον Θε-
οφιλέστατο Επίσκοπο Κεγχρεών κ. Αγάπιο, 
χορεία ιερέων και πλήθος κόσμου.
Τον εκλιπόντα αποχαιρέτησαν, σε κλίμα συ-
γκίνησης,  εκ μέρους του ιερού κλήρου ο π. 
Άνθιμος Παπαλεξόπουλος, Ηγούμενος της Ι. 
Μονής Παναγίας Πάντων Χαρά, στην περι-



Μετά τα προϊόντα Mercosur, 
λάδι από την Τυνησία!

Νέο χτύπημα από την ΕΕ στην ελληνική αγροτική παραγωγή – Σε απόγνωση 
οι ελαιοπαραγωγοί της Κορινθίας και της Πελοποννήσου από τον αθέμιτο ανταγωνισμό.

Η ευρωπαϊκή αγροτική οικονομία 
βρίσκεται για άλλη μια φορά στη 
δίνη αποφάσεων που λαμβάνο-
νται στις Βρυξέλλες, μακριά από 

τον κάματο του χωραφιού και την πραγμα-
τικότητα της ελληνικής υπαίθρου. Μετά την 
πολυσυζητημένη συμφωνία με τις χώρες 
της Mercosur, που άνοιξε την κερκόπορτα 
σε αμφιβόλου ποιότητας προϊόντα από τη 
Λατινική Αμερική, έρχεται τώρα ο διπλα-
σιασμός των εισαγωγών ελαιολάδου από 
την Τυνησία να λειτουργήσει ως χαριστική 
βολή για το «υγρό χρυσάφι» της Πελοπον-
νήσου.

Η συμφωνία - βόμβα
Ενώ ο Έλληνας παραγωγός παλεύει με το 
δυσβάσταχτο κόστος παραγωγής, την κλι-
ματική κρίση και τις ελλείψεις σε εργατικά 
χέρια, η Ευρωπαϊκή Ένωση φαίνεται να 
προκρίνει γεωπολιτικές σκοπιμότητες εις 
βάρος των μελών της. Η πρόταση για αύξη-
ση της αδασμολόγητης ποσόστωσης τυνη-
σιακού ελαιολάδου από τους 56.700 στους 
100.000 τόνους ετησίως δεν είναι απλώς 
ένας αριθμός σε ένα χαρτί, παρά αποτελεί 
μια «βόμβα» στα θεμέλια της ελληνικής 
ελαιοκαλλιέργειας.
Τα στοιχεία είναι αποκαλυπτικά: η μέση τιμή 
εισαγωγής του τυνησιακού λαδιού κατρα-
κύλησε από τα 5,48 ευρώ τον Νοέμβριο 

του 2024 στα 3,48 ευρώ τον Αύγουστο του 
2025, την ώρα που το κόστος στην Ελλάδα 
παραμένει σε υψηλά επίπεδα. Αυτή η τερά-
στια απόκλιση δημιουργεί συνθήκες αθέμι-
του ανταγωνισμού, καθώς οι τρίτες χώρες 
δεν δεσμεύονται από το αυστηρό κανονιστι-
κό πλαίσιο της ΕΕ για τα φυτοφάρμακα και 
την ποιότητα.

Οι εύγλωττες ανησυχίες
Ο παραλληλισμός με τη συμφωνία 
Mercosur είναι αναπόφευκτος. Εκεί, η 
απελευθέρωση των εισαγωγών σε κρέας, 
ζάχαρη και ρύζι προκάλεσε θύελλα αντι-
δράσεων. Στην περίπτωση του ελαιολάδου, 
ο κίνδυνος είναι ακόμη πιο άμεσος για την 
οικονομία της Πελοποννήσου. Η Τυνησία, 
με παραγωγή που αναμένεται να αγγίξει 
τους 500.000 τόνους τη σεζόν 2025-2026, 
στοχεύει στην ευρωπαϊκή αγορά για να δι-
οχετεύσει το πλεόνασμά της, πιέζοντας τις 
τιμές παραγωγού σε Ιταλία και Ελλάδα.
Οι οργανώσεις των παραγωγών μιλούν για 
«αυτοκτονική επιλογή» της ΕΕ. Η έλλειψη 
ελέγχων και ιχνηλασιμότητας επιτρέπει 
τη μίξη και επανασυσκευασία αυτών των 
ελαίων, τα οποία συχνά καταλήγουν στα 
ράφια χωρίς να αναγράφεται η πραγματική 
προέλευση, παραπλανώντας τον κατανα-
λωτή και πλήττοντας το κύρος του ελληνι-
κού εξαιρετικού παρθένου ελαιολάδου.

Η ηχηρή παρέμβαση Ψυχογιού
Σε αυτό το κλίμα γενικευμένης ανασφάλει-
ας, η παρέμβαση του βουλευτή Κορινθίας, 
Γιώργου Ψυχογιού, έρχεται να αναδείξει το 
μέγεθος της απειλής για την τοπική κοινω-
νία. Με δήλωσή του, ο βουλευτής χαρακτη-
ρίζει τον διπλασιασμό των εισαγωγών από 
την Τυνησία ως μια εξαιρετικά αρνητική 
εξέλιξη που στοχεύει απευθείας στην καρ-

διά της παραγωγικής βάσης της Πελοπον-
νήσου.
Ο κ. Ψυχογιός επισημαίνει με έμφαση ότι η 
συμφωνία αυτή απειλεί άμεσα το εισόδημα 
και τη βιωσιμότητα χιλιάδων οικογενειών 
στην Κορινθία και την ευρύτερη περιοχή. 
Τονίζει ότι η Τυνησία λειτουργεί με διαφο-
ρετικό κανονιστικό πλαίσιο, χρησιμοποι-
ώντας φυτοφάρμακα που απαγορεύονται 
στην Ευρώπη και έχοντας πολύ χαμηλότερο 
κοστολόγιο, γεγονός που καθιστά τον αντα-
γωνισμό αδύνατο για τον Έλληνα αγρότη.
Στην ερώτησή του προς την κυβέρνηση, ο 
βουλευτής ζητά άμεση παρέμβαση. Κατη-
γορεί την ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης για ολιγωρία και απαιτεί τη λήψη 
μέτρων προστασίας του ελληνικού ελαιολά-
δου. «Η κυβέρνηση τι κάνει για να προστα-
τεύσει το ελληνικό προϊόν;» αναρωτιέται, 
υπογραμμίζοντας ότι η παραμονή σε ρόλο 
παθητικού θεατή απέναντι στις αποφάσεις 
των Βρυξελλών ισοδυναμεί με συνενοχή 
στην καταστροφή του πρωτογενούς τομέα.
Για τους παραγωγούς της Κορινθίας, ο 
αγώνας για την επιβίωση περνά μέσα από 
την εξασφάλιση δίκαιων τιμών και την 
ανάδειξη της ποιότητας. Όσο όμως η ΕΕ 
συνεχίζει να «θυσιάζει» τα εθνικά προϊόντα 
στον βωμό των διεθνών εμπορικών συμ-
φωνιών, το μέλλον της ελαιοκαλλιέργειας 
παραμένει μετέωρο.

ΠΕΜΠΤΗ 15 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2025
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Γνώμη Αγροτικά
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Η αγωνία στην ύπαιθρο της Κορινθίας 
έχει φτάσει στο κατακόρυφο καθώς οι 
παραγωγοί της περιοχής παραμένουν 
στις επάλξεις των μπλόκων. Η 
καθημερινότητα στο χωράφι έχει 
αντικατασταθεί από την αναμονή στις 
άκρες των δρόμων, σε μια προσπάθεια 
να διασωθεί η παραγωγική βάση του 
νομού. Οι τελευταίες εξελίξεις σε 
πανελλαδικό επίπεδο και οι διεργασίες 
στο παρασκήνιο της εξουσίας 
δημιουργούν ένα νέο σκηνικό, όπου 
η ενότητα των αγροτών δοκιμάζεται 
από εξωγενείς παρεμβάσεις και 
επικοινωνιακούς χειρισμούς.

Αγρότες Κορινθίας: «Είμαστε στους 
δρόμους μέχρι να καθίσουμε στο τραπέζι»

Κοινή δήλωση των Αγροτικών Συλλόγων Νεμέας, Βέλου-Βόχας και Στιμάγκας ενάντια 
στους «πρόθυμους» συνομιλητές και τις κυβερνητικές μεθοδεύσεις

Η
πανελλαδική συνάντηση των 
μπλόκων που πραγματοποιή-
θηκε την Τετάρτη 14 Ιανουα-
ρίου στον Παλαμά Καρδίτσας 
αποτέλεσε σημείο καμπής για 

τη στρατηγική του κινήματος. Οι εκπρό-
σωποι των αγροτών από όλη τη χώρα 
αποφάσισαν να εξαντλήσουν κάθε περι-
θώριο διαλόγου πριν προχωρήσουν σε 
περαιτέρω κλιμάκωση. Στο πλαίσιο αυτό, 
κατατέθηκε αίτημα για μια νέα συνάντηση 
με τον Πρωθυπουργό, προτείνοντας τη 
συγκρότηση μιας ενιαίας επιτροπής από 
25 μέλη, αποτελούμενη από αγρότες και 
κτηνοτρόφους, μαζί με έξι παρατηρητές. 
Η κίνηση αυτή στοχεύει στην τήρηση του 
αριθμητικού ορίου που έχει θέσει το Μέ-
γαρο Μαξίμου, διευκολύνοντας την έναρ-
ξη των συνομιλιών.
Σε μια ένδειξη καλής θέλησης, η πανελ-
λαδική συνέλευση επέλεξε να μην προ-
χωρήσει στην κάθοδο των τρακτέρ στην 
Αθήνα κατά την παρούσα φάση. Αυτή η 
απόφαση ερμηνεύεται ως μια προσπά-
θεια να δοθεί χώρος στη διπλωματία 

και στις διαβουλεύσεις που διεξάγονται 
μέσω του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυ-
ξης, κ. Τσιάρα. Οι πληροφορίες αναφέ-
ρουν ότι γίνονται έντονες προσπάθειες 
για να κλειστεί το ραντεβού για αύριο 
Παρασκευή, υπό την προϋπόθεση ότι και 
οι δύο πλευρές θα επιδείξουν τη δέουσα 
ευελιξία.

Η Κορινθία απέναντι 
στους «πρόθυμους»
Στην Κορινθία, το κλίμα είναι ιδιαίτερα 
βαρύ μετά τις πρόσφατες εμφανίσεις 
ορισμένων προσώπων που αυτοπροσ-
διορίστηκαν ως εκπρόσωποι του αγρο-
τικού κόσμου. Οι Αγροτικοί Σύλλογοι 
Νεμέας, Βέλου-Βόχας και Στιμάγκας, 
με κοινή και αυστηρή δήλωση, ξεκαθα-
ρίζουν τη θέση τους απέναντι σε αυτές τις 
πρακτικές. Καταγγέλλουν πρόσωπα που 
συμμετέχουν σε συναντήσεις στο Μαξί-
μου και σε υπουργικά γραφεία χωρίς να 
έχουν τη νομιμοποίηση της βάσης, εξυ-
πηρετώντας προσωπικές και πολιτικές 
επιδιώξεις.

Ιδιαίτερη αίσθηση προκάλεσε η στάση 
του Μάρκου Λέγγα, που κατέχει θεσμικό 
ρόλο, καθώς είναι ταυτόχρονα πρόεδρος 
αγροτικού συνεταιρισμού και εκλεγμέ-
νος περιφερειακός σύμβουλος Πελο-
ποννήσου με την παράταξη της συμπο-
λίτευσης του Δημήτρη Πτωχού. Η διπλή 
αυτή ιδιότητα εγείρει σοβαρά ερωτήματα 
ηθικής και πολιτικής τάξης. Εξερχόμενος 
από τη συνάντηση με τον Πρωθυπουργό, 
ο εν λόγω «εκπρόσωπος» δεν δίστασε να 
προκαλέσει τους συναδέλφους του στα 
μπλόκα, λέγοντας το περιβόητο: «αν δεν 
είσαι στο τραπέζι, είσαι στο μενού». Μια 
φράση που πιστώνεται στη γερουσιαστή 
Elizabeth Warren (1993) και επανέφερε 
στο προσκήνιο ο Ερντογάν πριν λίγες μέ-
ρες σε διάσκεψη του κόμματός του. Αυτή 
τη φράση «ζήλεψε» ο κ. Λέγγας και επα-
νέλαβε, προκαλώντας κύματα οργής και 
αγανάκτησης σε αγρότες και μη σε όλη 
την Ελλάδα. 
Αυτή η προσπάθεια απαξίωσης των 
μπλόκων ως «αγροτοπατέρων» και η 
νομιμοποίηση μιας διαδικασίας χωρίς 
συλλογική απόφαση εκλήφθηκε ως ευ-
θεία βολή στη δημοκρατική λειτουργία 
των συλλόγων. Αναρωτιούνται εύλογα 
οι αγρότες: στο «μενού» ποιου βρίσκο-
νται τελικά; Της κυβέρνησης, των με-
σαζόντων ή των καρτέλ ενέργειας που 
απομυζούν τον πρωτογενή τομέα;
Η απάντηση των Συλλόγων
Οι Αγροτικοί Σύλλογοι Νεμέας, Βέλου-
Βόχας και Στιμάγκας, με μια σκληρή 

κοινή δήλωση, βάζουν τα πράγματα στη 
θέση τους. Καταγγέλλουν τους «απο-
στάτες» της συντονιστικής επιτροπής 
του μπλόκου του Κιάτου – το οποίο δεν 
υφίσταται πλέον – οι οποίοι συνεχίζουν 
να εμφανίζονται ως εκπρόσωποι για να 
εξυπηρετήσουν την προσωπική τους 
ατζέντα.
Οι σύλλογοι υπενθυμίζουν την αιφνιδια-
στική επίσκεψη στον Υπουργό τον περα-
σμένο Δεκέμβριο, η οποία βαφτίστηκε 
«θρίαμβος» χωρίς κανένα ουσιαστικό 
αποτέλεσμα για την Κορινθία. Σήμερα, 
οι «αυτόκλητοι εκπρόσωποι» επιχειρούν 
να επαναλάβουν το ίδιο σενάριο, την ώρα 
που οι αληθινοί αγρότες επιμένουν στις 
κινητοποιήσεις διεκδικώντας τη βιωσι-
μότητά τους.
«Είμαστε στους δρόμους μέχρι να κα-
θίσουμε στο τραπέζι», ξεκαθαρίζουν, 
υπογραμμίζοντας πώς η Κορινθία δεν 
δέχεται εκπροσώπηση από εκείνους που 
ταυτίζονται με την κυβερνητική παράτα-
ξη και νομιμοποιούν την καταστροφή της 
αγροτικής οικονομίας.

Γενική Συνέλευση στη Νεμέα
Η σημερινή Γενική Συνέλευση του μπλό-
κου στην Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων 
του Δήμου Νεμέας είναι καθοριστική για 
τη συνέχεια. Οι αγρότες καλούνται να 
απαντήσουν συλλογικά στις προκλήσεις 
και να διασφαλίσουν ότι η εκπροσώπησή 
τους θα είναι ειλικρινής και αδιάβλητη. 
Το σύνθημα «κανένας μόνος – όλοι μαζί 
στο μπλόκο» αντηχεί σε όλο τον νομό, 
υπογραμμίζοντας την ανάγκη για κοινή 
δράση απέναντι στο υψηλό ενεργειακό 
κόστος και την ακρίβεια των εφοδίων.
Η Κορινθία, με τις δυναμικές καλλιέργει-
ες και την ιστορική συνεισφορά της στην 
εθνική οικονομία, απαιτεί σεβασμό και 
ουσιαστικά μέτρα στήριξης. Η αυριανή 
ημέρα θα κρίνει αν η πολιτική ηγεσία θα 
επιλέξει τη λύση ή αν θα συνεχίσει να 
επενδύει σε επικοινωνιακά τεχνάσματα 
που διχάζουν τον αγροτικό κόσμο.
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Συμφωνία ΕΕ-Mercosur:  
Το «Βατερλό» του Έλληνα αγρότη

Γράφει ο ΣΠΥΡΟΣ ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ*

Ε ίναι μεγάλο λάθος να περιμένεις να 
σου επιτεθούν», έλεγε ο Ναπολέ-
ων Βοναπάρτης, ο οποίος στο Βα-
τερλό περίμενε μάταια ενισχύσεις, 

που δεν έφτασαν ποτέ. Σήμερα, η Γαλλία 
του Μακρόν ίσως κι αυτή να περίμενε ενι-
σχύσεις, στο σθεναρό «Όχι» της, απέναντι 
στη συμφωνία ΕΕ-Mercosur, ειδικά από 
τις χώρες του νότου. Ενισχύσεις που δεν 
ήρθαν. Η ειρωνεία της ιστορίας είναι πως, 
ενώ ο Ναπολέων βίωσε μόνος του την 
ήττα, στη περίπτωση της Mercosur είναι 
(μεταξύ άλλων) και ο Έλληνας αγρότης, που 
βιώνει το δικό του πολιτικό και οικονομικό 
«Βατερλό» μετά τη συμφωνία... 
Η εμπορική συμφωνία με τις χώρες της 
«Νότιας Κοινής Αγοράς» της Λατινικής 
Αμερικής επιχειρήθηκε να εμφανιστεί ως 
μια τεχνοκρατική διευθέτηση του διεθνούς 
εμπορίου που εκκρεμούσε για 25 χρόνια. 
Όμως κάθε άλλο παρά αυτό είναι. Ειδικά σε 
ό,τι αφορά στον ελληνικό πρωτογενή τομέα, 
η συμφωνία αυτή έχει τη δυναμική ενός 
τσουνάμι που θα μπορούσε να ισοπεδώσει 
τα πάντα. 
Όταν οι χώρες του Βορρά πανηγυρίζουν 
για το άνοιγμα μιας αγοράς εκατοντάδων 
εκατομμυρίων καταναλωτών, ο Έλληνας 
παραγωγός ζει με τρόμο μια βαθιά αντίφα-
ση που αγγίζει τα όρια της πολιτικής υπο-
κρισίας. Από τη μία πλευρά, η Ευρωπαϊ-
κή Ένωση επιβάλλει στους παραγωγούς 
μας την αυστηρή και δαπανηρή «Πράσινη 
Συμφωνία», απαιτώντας δραστική μείωση 
λιπασμάτων και υιοθέτηση πρωτοκόλλων 

ευζωίας, που αυξάνουν κατακόρυφα το 
κόστος παραγωγής. Από την άλλη, ανοίγει 
τις αγορές της σε προϊόντα από τη Βραζιλία 
και την Αργεντινή, τα οποία παράγονται με 
ελάχιστους ελέγχους, συχνά με τη χρήση 
ουσιών που έχουν απαγορευτεί επί ευρω-
παϊκού εδάφους εδώ και δεκαετίες. Πρό-
κειται για έναν δομικό αθέμιτο ανταγωνι-
σμό που υπονομεύει αφενός την ασφάλεια 
και την ποιότητα των τροφίμων, αφετέρου 
την ίδια την ύπαρξη των αγροτών, κτηνο-
τρόφων και αλιέων της πατρίδας μας.

Σε αυτό το περιβάλλον, η Τοπική Αυτοδιοί-
κηση οφείλει και πρέπει να αναλάβει έναν 
κρίσιμο και αναβαθμισμένο ρόλο, λειτουρ-
γώντας ως θεματοφύλακας του πρωτογε-
νούς τομέα. Από την πλευρά της η Πολιτεία 
οφείλει να αντιληφθεί ότι πρέπει να παρέχει 
στους Δήμους και στις Περιφέρειες τους 
απαραίτητους πόρους και τα χρηματοδο-
τικά εργαλεία, ώστε να υλοποιηθούν έργα 
υποδομής με άμεσο αντίκτυπο στην αντα-

γωνιστικότητα.
Είναι επιτακτική ανάγκη η εξασφάλιση 
γενναίων και σταθερών κονδυλίων για 
τη δημιουργία και συντήρηση ενός σύγ-
χρονου οδικού δικτύου εντός των παρα-
γωγικών ζωνών, που θα μειώσει έμμεσα 
αλλά σημαντικά το κόστος παραγωγής. Μια 
σύγχρονη αγροτική οδοποιία είναι βασική 
προϋπόθεση για τη βιωσιμότητα της υπαί-
θρου.
Εξίσου κρίσιμο ζήτημα είναι η Ορθολογική 
Διαχείριση των Υδάτων και ο εκσυγχρονι-
σμός των αρδευτικών έργων. Η κλιματική 
κρίση καθιστά τη διασφάλιση των υδατικών 
πόρων ζήτημα επιβίωσης. Επιβάλλεται να 
χρηματοδοτηθεί άμεσα η μετάβαση σε 
ευφυή συστήματα άρδευσης με στόχο τις 
μηδενικές απώλειες. Ταυτόχρονα, η δια-
χείριση αυτή πρέπει να παραμείνει υπό δη-
μόσιο και κοινωνικό έλεγχο. Το νερό είναι 
βασικός συντελεστής παραγωγής που δεν 
μπορεί να υπόκειται σε λογικές κερδοσκο-
πίας.

Η ενεργειακή αυτονομία αποτελεί ένα ακό-
μη σημαντικό ζήτημα. Η θεσμική και οικο-
νομική ενίσχυση των Δήμων για τη δημι-
ουργία Ενεργειακών Κοινοτήτων είναι η 
μόνη βιώσιμη λύση απέναντι στο δυσβά-
σταχτο κόστος ενέργειας. Στόχος η παροχή 
φθηνού ή/και δωρεάν ρεύμα στους αγρό-
τες, καλλιεργητές και κτηνοτρόφους για τις 
αρδευτικές τους ανάγκες, εξισορροπώντας 
τις πιέσεις που δέχεται το εισόδημά τους 
από τις διεθνείς εμπορικές συμφωνίες.
Πέραν των υποδομών, η Αυτοδιοίκηση 
στο σύνολό της πρέπει να προκρίνει και να 
υιοθετήσει τη δημιουργία ενός «Τοπικού 
Σήματος Ποιότητας». Ένα κοινό θεσμικό 
πλαίσιο πιστοποίησης, όπου οι Δήμοι θα 
εγγυώνται την ποιότητα, την εντοπιότητα 
και την τήρηση των ευρωπαϊκών προτύ-
πων των προϊόντων τους. Αυτό το «Brand 
Αυτοδιοίκησης» θα λειτουργήσει ως εργα-
λείο διαφοροποίησης στις διεθνείς αγορές 
και θα προστατεύσει τον καταναλωτή από 
τις εισαγωγές αμφιβόλου προέλευσης, 
αναδεικνύοντας την υπεροχή της ελληνι-
κής γης.
Ακόμα, θα μπορούσε να θεσπιστεί για τους 
διαγωνισμούς του δημοσίου η «Ρήτρα Το-
πικότητας». Κανένα σχολικό γεύμα, κανέ-
νας παιδικός σταθμός και καμία δομή δεν 
θα προμηθεύεται «ανώνυμο» κρέας ή προ-
ϊόντα Mercosur.

Μπορεί κάποιοι να θεωρούν την Αυτοδι-
οίκηση πρώτου βαθμού ως το «τελευταίο 
βαγόνι» της κρατικής μηχανής, αλλά στην 
πραγματικότητα ήταν, είναι και θα είναι η 
πρώτη γραμμή άμυνας της κοινωνίας. 
Και υπό αυτό το πρίσμα αν η Πολιτεία δεν 
επενδύσει σήμερα στους Δήμους, παρέχο-
ντας τους πόρους για υποδομές και ενερ-
γειακή στήριξη, το «Βατερλό» της Mercosur 
θα σημάνει την οριστική απαξίωση της ελ-
ληνικής υπαίθρου. 

* Ο κ. Σπύρος Σταματόπουλος είναι δήμαρ-
χος Σικυωνίων και το παρόν άρθρο δημο-

σιεύθηκε στην "Εφημερίδα των Συντακτών" 
φ. 3890/14-1-2025
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MERCOSUR και αγροτικές κινητοποιήσεις: 
όταν η παγκοσμιοποίηση φτάνει στο χωράφι

Γράφει ο ΣΆΚΗΣ ΔΗΜΌΠΟΥΛΟΣ*

Οι αγροτικές κινητοποιήσεις που εκδηλώ-
νονται στην Ελλάδα το τελευταίο διάστημα 
δεν είναι ένα μεμονωμένο φαινόμενο ούτε 
μπορούν να ερμηνευθούν αποκλειστικά με 
όρους εθνικής πολιτικής. Αποτελούν έκ-
φραση ευρύτερων δομικών πιέσεων και 
συνιστούν μέρος ενός ευρύτερου ευρω-
παϊκού κύματος αγανάκτησης, στο οποίο η 
συμφωνία ΕΕ – MERCOSUR λειτουργεί ως 
καταλύτης και σύμβολο βαθύτερων αντι-
φάσεων.
Για τον Έλληνα αγρότη, η MERCOSUR δεν 
είναι πλέον μια μακρινή γεωπολιτική ένω-
ση χωρών της Λατινικής Αμερικής. Είναι η 
απειλή ότι η ευρωπαϊκή αγορά θα πλημμυ-
ρίσει από φθηνά αγροτικά προϊόντα, παρα-
γόμενα με όρους που ο ίδιος δεν επιτρέ-
πεται πλέον να χρησιμοποιεί. Στην ουσία, 
θεσμοθετείται ένας ανταγωνισμός χωρίς 
ίσους όρους που ευνοεί τις μεγάλες κλί-
μακες παραγωγής και συμπιέζει τη μικρή 
και μεσαία αγροτιά. Σε αυτή την εξίσωση, 
ο μικρός και μεσαίος αγρότης δεν αντιμε-
τωπίζεται ως φορέας κοινωνικής συνοχής 
και τοπικής ανάπτυξης, αλλά ως μεταβλητή 
κόστους σε ένα μοντέλο εμπορίου που ευ-
νοεί τις μεγάλες αγροτοβιομηχανίες και τις 
πολυεθνικές αλυσίδες τροφίμων.
Η Ευρωπαϊκή Ένωση, μέσω της Κοινής 
Αγροτικής Πολιτικής και του Green Deal, 
επιβάλλει στους Ευρωπαίους παραγω-
γούς αυστηρούς περιβαλλοντικούς και 
κανονιστικούς κανόνες: περιορισμό φυ-
τοφαρμάκων, αγρανάπαυση, αυξημένο 
κόστος συμμόρφωσης. Την ίδια στιγμή, 
διαπραγματεύεται συμφωνίες που επιτρέ-

πουν την εισαγωγή προϊόντων από χώρες 
της MERCOSUR, όπου τα περιβαλλοντικά, 
εργασιακά και υγειονομικά πρότυπα είναι 
σαφώς χαλαρότερα.
Αυτή η αντίφαση βρίσκεται στον πυρήνα 
των κινητοποιήσεων. Οι αγρότες δεν αντι-
δρούν μόνο στο αυξημένο κόστος ενέργει-
ας ή στις χαμηλές αποζημιώσεις. Αντιδρούν 
σε ένα μοντέλο πολιτικής που τους ζητά να 
γίνουν «πράσινοι» και βιώσιμοι, ενώ ταυ-
τόχρονα τους εκθέτει σε έναν παγκόσμιο 
ανταγωνισμό που ακυρώνει οικονομικά 
αυτή τη μετάβαση. Η πράσινη μετάβαση, 
όμως, για να είναι κοινωνικά βιώσιμη, δεν 
μπορεί να εφαρμόζεται με όρους λογιστι-
κής συμμόρφωσης. Χρειάζεται πολιτικές 
αναδιανομής, στήριξη του εισοδήματος και 
ενεργή συμμετοχή των αγροτών στη δια-
μόρφωση των κανόνων.
Στην Ελλάδα, ο πιο ευάλωτος είναι ο κτηνο-
τροφικός τομέας . Η προοπτική εισαγωγών 
βόειου κρέατος από τη Βραζιλία ή την Αρ-

γεντινή θα αποτελέσει υπαρξιακό ζήτημα 
για μικρές οικογενειακές εκμεταλλεύσεις, 
που ήδη επιβιώνουν οριακά χάρη στις ενι-
σχύσεις της ΚΑΠ. Άλλωστε, δεν είναι τυχαίο 
ότι παρόμοιες κινητοποιήσεις ξεσπούν ταυ-
τόχρονα στη Γαλλία, στο Βέλγιο και αλλού. 
Η MERCOSUR λειτουργεί ως κοινός παρο-
νομαστής ενός ευρωπαϊκού αγροτικού αδι-
εξόδου. Αυτό το κοινό ευρωπαϊκό αγροτικό 
μέτωπο αναδεικνύει την ανάγκη για νέες 
κοινωνικές και πολιτικές συμμαχίες εντός 
της Ευρώπης, με προοδευτικό πρόσημο, 
με στόχο τη μεταρρύθμιση της ΚΑΠ και την 
επανατοποθέτηση της αγροτικής πολιτικής 
στον πυρήνα του κοινωνικού κράτους.
Η ελληνική κυβέρνηση επιχειρεί να εμφα-
νιστεί ως απλός διαχειριστής ευρωπαϊκών 
περιορισμών, αποποιούμενη κάθε πολιτική 
ευθύνη. Στην πράξη, όμως, η αδυναμία της 
να υπερασπιστεί τους αγρότες στις ευρω-
παϊκές διαπραγματεύσεις συνδυάζεται με 
μια βαθιά κρίση αξιοπιστίας στο εσωτερικό, 

που επιτείνεται από τις σοβαρές υποθέσεις 
κακοδιαχείρισης και αδιαφάνειας στον 
ΟΠΕΚΕΠΕ. Όταν οι ενισχύσεις καθυστε-
ρούν, αμφισβητούνται ή γίνονται αντικείμε-
νο σκανδάλων, καμία επίκληση «ευρωπα-
ϊκών κανόνων» δεν αρκεί ως άλλοθι. Έτσι 
διαμορφώνεται ένα κλίμα γενικευμένης 
δυσπιστίας, όπου οι αγρότες αισθάνονται 
ότι οι αποφάσεις λαμβάνονται μακριά από 
το χωράφι και χωρίς πραγματική κατανόη-
ση της καθημερινής τους πραγματικότητας.
Ακόμη και αν η συμφωνία ΕΕ – MERCOSUR 
δεν εφαρμοστεί άμεσα, η ίδια της η ύπαρξη 
επηρεάζει την αγορά, τις τιμές και – κυρίως 
– την ψυχολογία των παραγωγών. Όταν ο 
αγρότης πιστεύει ότι αύριο θα ανταγωνίζε-
ται προϊόντα χαμηλότερου κόστους χωρίς 
αντίστοιχη προστασία, παύει να επενδύει, 
να σχεδιάζει και να ελπίζει.
Οι αγροτικές κινητοποιήσεις, λοιπόν, δεν 
σχετίζονται  με μία μονόπλευρη διεκδίκη-
ση επιδοτήσεων. Είναι μια βαθιά πολιτική 
πράξη που ζητά μια διαφορετική ισορροπία 
μεταξύ ελεύθερου εμπορίου, περιβαλλο-
ντικής πολιτικής και κοινωνικής συνοχής. 
Ταυτόχρονα θέλουν μια Ευρώπη που δεν 
θα μετατρέπει τον αγρότη σε τοπικό διαχει-
ριστή οικολογικών στόχων, ενώ ταυτόχρο-
να τον εκθέτει σε παγκόσμιες αγορές χωρίς 
δίχτυ ασφαλείας.
Η MERCOSUR δεν είναι η γενεσιουργός 
αιτία όλων των προβλημάτων. Είναι, όμως, 
ο καθρέφτης ενός μοντέλου που συσσω-
ρεύει αντιφάσεις. Και αυτός ο καθρέφτης 
σήμερα στήνεται απέναντι στα τρακτέρ, ζη-
τώντας πολιτικές απαντήσεις.

*O Σάκης Δημόπουλος είναι Δημοτικός 
Σύμβουλος στο Δήμο Νεμέας

Το γραφείο μας  αναλαμβάνει την επικαιροποίηση του ΕΛΑΙΟΚΟΜΙΚΟΥ  ΜΗΤΡΩΟΥ  των παραγωγών 
συντάσσοντας τον πλήρη φάκελο των δικαιολογητικών,  τις  απαιτούμενες  τροποποιήσεις και 
την διαβίβασή  τους  στο αρμόδιο γραφείο της Διεύθυνσης Αγροτικής Ανάπτυξης.

Η εγγραφή στο Ελαιοκομικό Μητρώο αποτελεί πλέον υποχρεωτική προϋπόθεση για την είσπραξη 
ενισχύσεων (όπως η κοινοτική ενίσχυση) και αποζημιώσεων (όπως από τον ΕΛΓΑ).
Από το 2026 καθίσταται υποχρεωτική και η Δήλωση Συγκομιδής Ελιάς και Ελαιολάδου, η οποία 
συνδέεται άμεσα με την ύπαρξη ενημερωμένου μητρώου.

ΤΟ ΕΛΑΙΟΚΟΜΙΚΟ ΜΗΤΡΩΟ ΕΙΝΑΙ ΑΝΑΓΚΑΙΟ ΓΙΑ:
 τη συγκομιδή της ελιάς,
 τη μεταφορά της στο ελαιοτριβείο (καμία συναλλαγή δεν θα γίνεται δεκτή χωρίς αυτό),
 τη συμμετοχή σε εθνικά και κοινοτικά προγράμματα,
 τη χορήγηση άδειας πώλησης ελαιολάδου και ελιών στις λαϊκές αγορές.

Επιπλέον, αναλαμβάνουμε και τη διαγραφή από το Ελαιοκομικό Μητρώο, όπου αυτό απαιτείται.

Επικοινωνήστε σήμερα για την επικαιροποίηση ή την εγγραφή σας!
Πιέρρος Σπύρος

Μέλος Ο.Ε.Ε. – Πτυχιούχος 
Πανεπιστημίου Πειραιώς

Ύδρας 4, Νεμέα Κορινθίας
+30 27460 22611, +30 69730 55297,         +30 27460 20611

pierrosp@otenet.gr,  pierrososde@gmail.com       OΣΔΕ Σπύρος Πιέρρος
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«Με λένε Ρίζο και όπως θέλω τα γυρίζω»: 
Όταν το αγαπημένο λογοπαίγνιο του Δημάρχου γίνεται η 

πολιτική του πραγματικότητα
“Με λένε Ρίζο και όπως θέλω τα γυ-
ρίζω”!  Είναι μια φράση που την έχουμε 
ακούσει τόσες πολλές φορές από τον δή-
μαρχο Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, Βλάση 
Τσιώτο! Μια φράση που όπως φαίνεται 
τελικά, τον εκφράζει πλήρως! Συνήθως 
βέβαια, επιστρατεύει τη φράση αυτή, εν 
είδει αστεϊσμού και συγκαλυμμένης ειρω-
νείας για να κατηγορήσει την αντιπολίτευ-
ση, προσπαθώντας πάντα, να προσπεράσει 
κάποια δύσκολη ερώτηση…
Όμως, όπως φάνηκε στο τελευταίο δημοτι-
κό συμβούλιο του 2025, αυτό που ξεκίνησε 
ως ένα ευφυολόγημα για να προκαλεί γέ-
λιο στα έδρανα, έχει μετατραπεί πλέον σε 
δόγμα διοίκησης. Ο κ. Τσιώτος φαίνεται 
να «γυρίζει» την κομματική του ταυτότη-
τα ανάλογα με το ακροατήριο, αφήνοντας 
όμως εκτεθειμένους εκείνους τους πολί-
τες που τον πίστεψαν ως μια υπερκομμα-
τική και ανεξάρτητη επιλογή για τον τόπο.
Στην αίθουσα του δημοτικού συμβουλί-
ου,  ο Δήμαρχος επιχείρησε για άλλη μια 
φορά να υψώσει ένα θεωρητικό τείχος 
«ανεξαρτησίας», κουνώντας μάλιστα το 
δάχτυλο στην μειοψηφία και υποστηρί-
ζοντας ότι η αυτοδιοίκηση δεν πρέπει να 
κομματικοποιείται.
Αυτή η εικόνα του  αδέσμευτου, ωστόσο, 
καταρρέει έξω από την αίθουσα του Δη-
μοτικού Συμβουλίου. Όπως ακριβώς συ-
νέβη πριν τις γιορτές, στην Έκτακτη Γενική 
Συνέλευση της ΚΕΔΕ στην Αθήνα.  Εκεί, 
μακριά από τα φώτα της δημοσιότητας του 
Ξυλοκάστρου, η «υπερκομματική» μάσκα 
έδωσε τη θέση της στην  κομματική πει-
θαρχία. Η ενεργός συμμετοχή του σε στε-
νή κομματική σύναξη και η πλήρης ευθυ-
γράμμισή του με την κυβερνητική γραμμή 
για τον νέο Κώδικα Αυτοδιοίκησης, απο-
δεικνύουν ότι η ανεξαρτησία του εξαντλεί-
ται εκεί που ξεκινούν οι άνωθεν επιθυμίες.
Και για ποιες άνωθεν εντολές μιλάμε; Προ-

ερχόμενος από το ΠΑΣΟΚ, όπως και ο 
ίδιος έχει πολλάκις παραδεχτεί, φαίνεται 
πλέον ενταγμένος πλήρως στο «πράσινο» 
τμήμα, που έχει βρει στέγη στην Κυβέρνη-
ση του Κυριάκου Μητσοτάκη. Σε αντιδια-
στολή και προς δυσαρέσκεια της λαϊκής 
δεξιάς πτέρυγας της Νέας Δημοκρατί-
ας, συντάσσεται με τα προερχόμενα εκ του 
ΠΑΣΟΚ κυβερνητικά στελέχη, που προω-
θούν συστηματικά τη δική τους ατζέντα.
Αυτό το πολιτικό «γύρισμα» καταγράφεται 
ως  μια επιλογή με βαρύ τίμημα  για τον 
Δήμο Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης. Όσοι 

πολίτες, προερχόμενοι από διάφορους πο-
λιτικούς χώρους, στήριξαν τον κ. Τσιώτο, 
το έκαναν με την προσδοκία ενός δημάρ-
χου που θα συγκρουόταν με οποιαδήποτε 
κυβέρνηση για το καλό του τόπου του. Αντί 
γι’ αυτό, παρακολουθούμε  έναν δήμαρ-
χο-στρατιώτη  που επιλέγει τη σιωπή για 
να μην δυσαρεστήσει τους πολιτικούς του 
προϊσταμένους.
Η σιωπή αυτή είναι εκκωφαντική τόσο 
στη ραγδαία ιδιωτικοποίηση  των δημοτι-
κών υπηρεσιών, που επιφέρουν εκτίναξη 
των δημοτικών τελών και δυσβάσταχτες 

οφειλές για τους δημότες. Είναι καθοριστι-
κή στη διάβρωση των ακτών και στη δι-
αχείριση των υδάτινων πόρων που στον 
δήμο Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης τα τελευ-
ταία έξι χρόνια δεν έχει γίνει το παραμικρό.
Είναι τραγική στο ζήτημα της αποκατάστα-
σης των πυρόπληκτων περιοχών, όπου 
ενάμισι χρόνο μετά τις καταστροφές του 
2024, τα αντιπλημμυρικά έργα παραμέ-
νουν στις καλένδες και οι αποζημιώσεις 
καθυστερούν προκλητικά. Αντίστοιχη εί-
ναι η εικόνα και στο  φλέγον ζήτημα της 
αστυνόμευσης, όπου ο Δήμαρχος προτιμά 
τη θεσμική «ησυχία» από την έγγραφη και 
δυναμική διεκδίκηση απέναντι στο Υπουρ-
γείο Προστασίας του Πολίτη.  Διεκδίκηση 
την οποία για άλλη μια φορά ανέλαβε η 
αντιπολίτευση.
Η τοπική αυτοδιοίκηση όμως, δεν είναι 
θεατρική επιθεώρηση. Οι πολίτες δεν 
μπορούν να τρέφονται με θεωρίες περί 
ανεξαρτησίας, την ώρα που οι πράξεις 
μαρτυρούν μια πλήρη ένταξη στον «πρά-
σινο» κομματικό σωλήνα. Η επιλογή του 
κ. Τσιώτου να εμφανίζεται ως το «καλό 
παιδί» του «πράσινου» κυβερνητικού 
μπλοκ με την πολύ συγκεκριμένη ατζέντα 
των ιδιωτικοποιήσεων και της συρρί-
κνωσης των δικαιωμάτων της αυτοδιοί-
κησης, ενώ ταυτόχρονα παριστάνει τον 
«ανεξάρτητο manager» στο Ξυλόκαστρο 
και την Ευρωστίνη, αν μη τι άλλο, πλήττει 
την αξιοπιστία του θεσμού που εκπροσω-
πεί.
Οι δημότες, και κυρίως εκείνοι που υπέρ-
βησαν τις κομματικές τους αφετηρίες για να 
τον εμπιστευτούν, δεν ζητούν έναν δήμαρ-
χο που «τα γυρίζει» κατά το δοκούν, αλλά 
έναν ηγέτη που θα μένει σταθερός στη δέ-
σμευση ότι το Ξυλόκαστρο και η Ευρω-
στίνη είναι η μόνη του προτεραιότητα.
Κι αυτόν τον ηγέτη, όπως φαίνεται, δεν 
τον έχουν.

Τα σχολικά κουδούνια “σιωπούν” στην Πελοπόννησο
Η Περιφέρεια Πελοποννήσου 
βρίσκεται πλέον μπροστά σε μια 
πραγματικότητα που δεν επιδέ-
χεται μία ωραιοποίηση. Τα στοι-
χεία που έρχονται στο φως για τη 
δραματική μείωση του μαθητικού 
πληθυσμού στους πέντε νομούς 
της (Αργολίδα, Αρκαδία, Κοριν-
θία, Λακωνία και Μεσσηνία) δεν 
αποτελούν απλώς μια ακόμη στα-
τιστική καταγραφή της ΕΛΣΤΑΤ, 
αλλά μια υπαρξιακή απειλή για 
τον κοινωνικό και αναπτυξιακό 
ιστό της περιοχής.
Η «δημογραφική καταιγίδα» που 
πλήττει τα σχολεία μας είναι η πιο 
ηχηρή απόδειξη μιας υπαίθρου 
που αργοπεθαίνει, αβοήθητη από 
την έλλειψη κινήτρων για τη νέα 
γενιά.

Η φθίνουσα πορεία των αριθμών 
ξεκινά από τη βάση της εκπαιδευ-
τικής πυραμίδας και αυτό είναι 
που προκαλεί τον μεγαλύτερο 
τρόμο.
Η σταθερή μείωση των εγγραφών 
στα Νηπιαγωγεία και τα Δημοτι-
κά προδιαγράφει με μαθηματική 
ακρίβεια τι θα συμβεί στη Δευτε-
ροβάθμια Εκπαίδευση τα επόμε-
να χρόνια. Η υπογεννητικότητα, 
σε έναν θανάσιμο εναγκαλισμό με 
την εσωτερική μετανάστευση των 
νέων ζευγαριών προς την Αττική, 
έχει οδηγήσει σε μια πρωτοφανή 
συρρίκνωση τμημάτων. Σε πολ-
λές περιοχές, με επίκεντρο την 
ορεινή Αρκαδία και τη Λακωνία, 
η καθημερινότητα των εκπαιδευ-
τικών είναι πλέον ο αγώνας για 

τη διατήρηση ολιγοθέσιων σχο-
λείων, καθώς ο αριθμός των παι-
διών ανά τάξη κατρακυλά κάτω 
από κάθε επιτρεπτό όριο.
Παρά τη σχετική αντοχή που 
επιδεικνύουν τα μεγάλα αστικά 
κέντρα, όπως η Κόρινθος, η Κα-
λαμάτα και η Τρίπολη, η περιφέ-
ρεια και τα χωριά μας ερημώνουν 
μαθητικά με ρυθμούς που σοκά-
ρουν. Η «μαθητική ερήμωση» 
είναι το αποτέλεσμα μιας δια-
χρονικής απουσίας στρατηγικού 
σχεδιασμού για την παραμονή 
των νέων οικογενειών στην ύπαι-
θρο. Όταν ένα σχολείο κλείνει σε 
ένα χωριό της Μεσσηνίας ή της 
Αρκαδίας, δεν χάνεται απλώς 
μια εκπαιδευτική δομή· μπαίνει 
η οριστική «ταφόπλακα» στην 

κοινωνική ζωή της κοινότητας. 
Το σχολείο είναι ο πνεύμονας του 
χωριού και η σιωπή του κουδου-
νιού σηματοδοτεί την αρχή του τέ-
λους για τον τοπικό πολιτισμό και 
την οικονομία.
Οι επιπτώσεις αυτής της κατά-
στασης είναι πολυεπίπεδες και 
επώδυνες. Οι αναγκαστικές συγ-
χωνεύσεις σχολικών μονάδων 
μετατρέπουν τους μαθητές σε 
«νομάδες», αναγκάζοντάς τους 
σε καθημερινές, πολύωρες με-
τακινήσεις στο ορεινό (κυρίως) 
οδικό δίκτυο της Πελοποννήσου. 
Παράλληλα, η υποβάθμιση της 
ποιότητας της παρεχόμενης εκ-
παίδευσης και η απώλεια θέσεων 
εργασίας για εκπαιδευτικούς και 
αναπληρωτές, πλήττουν άμεσα 

την τοπική αγορά και εντείνουν το 
αίσθημα της κοινωνικής απομό-
νωσης.
Είναι πλέον σαφές ότι η Περιφέ-
ρεια Πελοποννήσου καλείται να 
λύσει μια εξίσωση για δυνατούς 
λύτες. Αν η Πολιτεία και η Τοπική 
Αυτοδιοίκηση δεν προχωρήσουν 
άμεσα σε γενναίες πολιτικές στή-
ριξης της οικογένειας και ενίσχυ-
σης των υποδομών στην ύπαιθρο, 
το «κουδούνι» σε πολλά σχολεία 
της περιοχής θα σιγήσει οριστικά. 
Η εκπαιδευτική χαρτογράφηση 
αλλάζει δραματικά και δεν έχουμε 
το πολυτέλεια να παρακολουθού-
με αμέτοχοι την απαξίωση του 
δικαιώματος των παιδιών μας να 
μορφώνονται στον τόπο τους. Ο 
χρόνος τελείωσε. 
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Ο «Άνθρωπος 
της 
Μαντζουρίας»
και η χειραγωγημένη 
τοπική αυτοδιοίκηση

Γράφει ο ΧΡΉΣΤΟΣ ΝΤΟΎΣΙΚΟΣ*

Με μια πιο προσεκτική 
ματιά στις συνεδριά-
σεις των Δημοτικών 

Συμβουλίων τα τελευταία έτη, 
στη λειτουργία των Δήμων και 
στα αποτελέσματά τους, γίνεται 
εμφανές ένα φαινόμενο βαθιάς 
ομογενοποίησης. Αν αντικαθι-
στούσες τα μέλη ενός τυχαίου 
Δημοτικού συμβουλίου με αυτά 
ενός άλλου – ακόμα και από δι-
αφορετική περιοχή της χώρας 
– οι δημότες πιθανότατα δεν θα 
αντιλαμβάνονταν καμία ουσια-
στική διαφορά. Τα θέματα, οι τα-
κτικές, οι ομιλίες, οι αντιδράσεις, 

οι αποφάσεις, η γραφειοκρατική 
διεκπεραίωση παραμένουν πα-
νομοιότυπες, σαν να υπακούουν 
σε έναν αόρατο, κοινό κώδικα. 
Οι θεσμικές μεταρρυθμίσεις, οι 
δομές, οι κανονισμοί δημιούρ-
γησαν ένα υπερσυγκεντρωτικό 
πλαίσιο, με ανούσια γραφειο-
κρατική εποπτεία και περιορι-
σμένους πόρους. Ωστόσο, βαθύ-
τερη αιτία αυτής της μονότονης 
λειτουργίας και στασιμότητας δεν 
είναι μόνον το νομικό-θεσμικό 
περιβάλλον. Είναι πρωτίστως η 
φτώχεια ικανοτήτων, οράματος 
και πολιτικής τόλμης των περισ-
σότερων που επανδρώνουν σή-
μερα την τοπική αυτοδιοίκηση. 
Δήμαρχοι και Σύμβουλοι, στην 
πλειοψηφία τους, λειτουργούν 
ως απλοί διαχειριστές ρουτίνας, 
κρύβονται πίσω από κανόνες 
και εγκυκλίους, αποφεύγουν 
την ανάληψη ευθύνης, αντιγρά-
φουν από οπουδήποτε έτοιμες 
«συνταγές» χωρίς φαντασία ή 
προσαρμογή στις τοπικές ιδιαι-
τερότητες. Το αποτέλεσμα είναι 
ένα τοξικό περιβάλλον βαλτωμέ-
νης απραξίας, όπου η καινοτομία 
και η δημιουργικότητα πνίγονται. 
Αυτή η έλλειψη οράματος δεν 
επιτρέπει αναβάθμιση της ποιό-
τητας ζωής των πολιτών. 

Οι Δήμοι παραμένουν εξαρτημέ-
να «παραρτήματα» του κεντρικού 
κράτους, χωρίς διάθεση απεξάρ-
τησης. Οι πελατειακές σχέσεις, τα 
κλειστά κυκλώματα και η κομ-
ματική υποταγή ενισχύουν έναν 
φαύλο κύκλο που αποθαρρύνει 
ικανούς και ανεξάρτητους πο-
λίτες από το να εμπλακούν στα 
κοινά. Οι καινούργοι στις ομάδες, 
με ιδέες και ικανότητες, σπάνια 
αντέχουν το τιμωρητικό, συγκε-
ντρωτικό σύστημα που επικρα-
τεί.
Υπάρχουν, βεβαίως, φωτεινές 
εξαιρέσεις. Λίγοι Δήμαρχοι και 
Συμβούλιοι, ακόμα και μέσα 
στις ίδιες ασφυκτικές συνθή-
κες, καταφέρνουν να υπερβούν 
τα εμπόδια και να εφαρμόσουν 
έξυπνα, δημιουργικά σχέδια. 
Αυτές ακριβώς οι εξαιρέσεις 

αποδεικνύουν ότι το πρόβλημα 
δεν είναι ανυπέρβλητο, είναι κυ-
ρίως ανθρώπινο. Όταν υπάρχει 
όραμα, τόλμη και πραγματική 
αυτοδιοικητική συνείδηση, τα 
αποτελέσματα διαφέρουν θεα-
ματικά.
Η απαλλαγή απαιτεί βαθιά τομή. 
Χρειάζεται αποκομματικοποίηση 
των διαδικασιών, ανοιχτή και 
αξιοκρατική επιλογή προσώπων, 
ανεξάρτητη χρηματοδότηση, αξι-
οποίηση ιδίων πόρων και πραγ-
ματική αυτονομία αρμοδιοτήτων. 
Μόνο τότε θα απελευθερωθεί η 
δημιουργικότητα από την εξάρ-
τηση, την χειραγώγηση και τους 
εκβιασμούς της κεντρικής εξου-
σίας. Η απαγκίστρωση από αυτό 
το τέλμα δεν είναι πολυτέλεια – 
είναι επείγουσα ανάγκη. 
Οι Δήμοι της Κορινθίας, με τις 

ανεκμετάλλευτες δυνατότητες 
σε τουρισμό, αγροτική παρα-
γωγή, πολιτισμό και γεωγραφι-
κή θέση, δεν υποχρεούνται να 
παραμένουν αιχμάλωτοι μιας 
γραφειοκρατικής μονοτονίας και 
έλλειψης οράματος. Οι πολίτες 
της περιοχής αξίζουν εκπρο-
σώπους οι οποίοι θα «σπάσουν 
τις αλυσίδες» της εξάρτησης, 
θα διεκδικήσουν αυτονομία και 
θα μετατρέψουν επιτέλους τους 
Δήμους σε κινητήριες δυνάμεις 
προόδου. 
Ώρα να τελειώνουμε με τις «μα-
ριονέτες» και τον «Άνθρωπο 
της Μαντζουρίας» στην τοπική 
αυτοδιοίκηση. Η τοπική Αυτο-
διοίκηση μπορεί και πρέπει να 
γίνει χώρος ανθρωποκεντρικής 
λειτουργίας, παραγωγής πραγ-
ματικής πολιτικής, αποφάσεων 
ουσίας και δημιουργίας – αρκεί 
να ανανεωθεί πλήρως, απαλλα-
γεί από παθογένειες βαρίδια και 
πλαισιωθεί από ανθρώπους με 
όραμα και ικανότητες.
Χρήστος Ντούσικος
-Έως ζης, έως έξεστιν, αγαθός 
γενού.- 
(Όσο ζεις, όσο είναι ακόμα δυνα-
τόν, γίνε καλός.)
-Άρχισε να είσαι τώρα αυτό που 
θα γίνεις μετά.-

Στη σκιά της 
διαφθοράς

Γράφει: ΓΙΑΝΝΗΣ Π. ΚΟΡΔΗΣ

Μ έρες που είναι, στην ανατολή του 
2026, μου έπεσε στα χέρια αντί-
γραφο ομιλίας του τότε πρωθυ-

πουργού (Κ. Καραμανλής - Οκτ. 2008) με 
την ευκαιρία της 13ης Παγκόσμιας Συνδιά-
σκεψης κατά της Διαφθοράς που έγινε τότε 
στην Αθήνα.
Παγκόσμιο φαινόμενο η διαφθορά σε πο-
λιτικό (μια ζωή στην κορυφή της σχετικής 
βαθμολογίας πολιτικά κόμματα και κοινο-
βουλευτικό σώμα) και οικονομικό επίπε-

δο, καλώντας σε διεθνή συστράτευση για 
την καταπολέμησή της!
Τώρα για το τι συνιστά τη διαφθορά στην 
πιο στενή και ευρύτερη έννοια, ο μαγι-
κός νομικός κόσμος των δικηγόρων και 
των δικαστών μάς γνωρίζουν πολύ καλά, 
όπως και τα αρπαχτικά παντός είδους, από 
εγκληματίες μέχρι μικροαπατεώνες.
Ο κοσμάκης, που τον πνίγει η αδικία και η 
απαξίωση και κακεντρέχεια που φέρνουν 
την εξαθλίωση και τη φτώχεια, θα σου 
μιλήσει μονολεκτικά: «Όλα, μα όλα για το 
χρήμα, φίλε μου!»
Δεν υπάρχει δικαιοσύνη και «ανθρωπιά» 
παρά μόνο για τους ισχυρούς, τους μεγά-
λους της εκάστοτε εξουσίας. Είτε δωρο-
δοκία - μίζα, είτε εκβιασμός, είτε απάτη με 
σύμπραξη - συμπράξεις, καρτέλ, κατάχρη-
ση εξουσίας, υπεξαιρέσεις, νομιμοποίηση 
εσόδων από παράνομες δραστηριότητες - 
ξέπλυμα χρήματος και πάει λέγοντας.
Τώρα γιατί κολλάμε τόσο πολύ σε κάθε 
εξυγίανση του όποιου σοβαρού σκανδά-
λου μια ζωή και στη δική μας: – στεκόμε-
νοι στα πρόσφατα «ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΡΗΤΗΣ», 
«SIEMENS», «ΒΑΤΟΠΕΔΙ», «NOVARTIS», 

«Ν. ΜΑΚΡΗ», «ΤΕΜΠΗ», «ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΙ», 
«ΔΗΜ. ΕΡΓΑ - ΥΠΟΔΟΜΕΣ», «ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΥΓΕΙΑΣ», «ΛΑΘΡΕΜΠΟΡΙΟ ΚΑΥΣΙΜΩΝ», 
«ΦΟΡΟΔΙΑΦΥΓΕΣ και ΔΑΣΜΟΔΙΑΦΥ-
ΓΕΣ», «ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ» 
και σήμερα όπως πάντα ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙΣ 
της καταστροφής, με τους καρχαρίες και 
τα «αρπαχτικά» στους «αυτοκινητοδρό-
μους» και τα θύματα-πρόβατα μακριά από 
τα κόμματα (ήταν και είναι η αποχή!) στους 
παράδρομους!
Φτάνει και περισσεύει αυτό που πιστεύ-
ουμε όλοι μας σχεδόν, ότι τουλάχιστον για 
τις μεγάλες υποθέσεις οι διαδικασίες που 
εφαρμόζονται τελικά είναι να μην καταλή-
γουν πουθενά, να μην ξεσκεπάζονται οι 
μεγάλοι, οι «αρχηγοί», ηθικοί αυτουργοί, 
όταν η Ρουμάνα εισαγγελέας στα ίσα: αν 
δεν καταργήσετε το άρθρο 86…!
Έτσι και η αποχή που σπάει ρεκόρ με τα: 
«όλοι ίδιοι είναι», «ομερτά», «κόρακας κο-
ράκου μάτι» και τα παρόμοια! Αέρα-πατέ-
ρα με το αγγλικό «simulation», λέξη που 
σημαίνει «κάνω κάτι να μοιάζει με κάτι 
άλλο»!
Τώρα τι θα βγει με την ψηφιοποίηση (δυ-

στυχώς τα άξια παιδιά φύγανε στα ξένα) 
για πάταξη -έστω περιορισμό- της γρα-
φειοκρατίας -μεγάλη πληγή- ή τα αυστηρά 
κατασταλτικά μέτρα με σοβαρή αύξηση 
ποινών, κατάργηση αναστολών και δυνά-
μωση του σωφρονιστικού συστήματος (και 
τα λεφτά για φυλακές σωστές φαγώθηκαν 
και αυτά όλα!), ο Θεός και η ψυχή τους, 
γιατί για να γυρίσουμε στη λαιμητόμο του 
Μεσαίωνα με τους κλεφτοκοτάδες Αϊγιάν-
νηδες μαζί με τους καταχραστές του δημό-
σιου χρήματος, δεν το βλέπω!
Προσομοιώσεις και σύγχρονες καινοτόμες 
πολιτικές που για την Ελλάδα ακόμη φα-
ντάζουν μακρινές και αμφιβόλου αποτελε-
σματικότητας, όταν η πραγματικότητα είναι 
τόσο σκληρή με τα πραγματικά παραγωγι-
κά κομμάτια της κοινωνίας σε κάθε τομέα 
να είναι μόνιμα εξοργισμένα.
Γιατί απλούστατα έχει γίνει πάγια διαπί-
στωση ότι δεν μπορεί ποτέ να οικοδομηθεί 
ένα δίκαιο μέλλον για τα παιδιά μας με πο-
λιτικές και κυβερνήσεις κουκουλώματος 
που είναι μέρος των προβλημάτων δια-
φθοράς.

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
ΜΑΡΜΑΡΩΝ

ΧΡΗΣΤΟΣ
ΘΑΝΑΣΕΝΑΡΗΣ

Μουσών 14,
Βέλο Κορινθίας

Mάρµαρα • γρανίτες
φυσικά πετρώµατα

% 2742 033260
6945 435411
 6947 099281replayctt@gmail.com
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Σε μια κίνηση που μαρτυρά 
στρατηγική σκέψη και πολιτική 
ωριμότητα, ο Αγροτικός Συνε-
ταιρισμός Πασίου – Κλημεντίου 
ανοίγει τις διαδικασίες για την 
εκλογή νέας διοίκησης, θέτοντας 
ως προτεραιότητα το μέλλον της 
παραγωγής και όχι την παραμονή 
σε θέσεις εξουσίας.
Αν και η θητεία του υφιστάμενου 
Διοικητικού Συμβουλίου έληγε 
κανονικά τον Δεκέμβριο του 
2026, η διοίκηση αποφάσισε να 
οδηγήσει τον Συνεταιρισμό σε 
πρόωρες εκλογές την Κυριακή 
25 Ιανουαρίου 2026, αναγνωρί-
ζοντας ότι η δημιουργία της νέας 
Ομάδας Παραγωγών απαιτεί μια 
φρέσκια και νομιμοποιημένη 

διοικητική δομή που θα αναλάβει 
το βάρος των νέων αρμοδιο-
τήτων. Το Δ.Σ. έκρινε ότι το νέο 
σχήμα πρέπει να βρεθεί στο 
«τιμόνι» εξ αρχής, ώστε να δια-
χειριστεί τις νέες προοπτικές που 
ανοίγονται για τον Συνεταιρισμό, 
διασφαλίζοντας ότι η μετάβαση 
στη νέα εποχή θα γίνει με τους 
καλύτερους δυνατούς όρους.
Οι κάλπες θα στηθούν στα 
γραφεία του Συνεταιρισμού στην 
Κοινότητα Πασίου, από τις 10:00 
έως τις 14:00, για την ανάδειξη 
του Διοικητικού Συμβουλίου της 

Ομάδας Παραγωγών, του Εποπτι-
κού Συμβουλίου, καθώς και του 
νέου Διοικητικού Συμβουλίου 
του Αγροτικού Συνεταιρισμού.
Οι ενδιαφερόμενοι οφείλουν να 
καταθέσουν τις υποψηφιότητές 
τους έως και την Πέμπτη 22 
Ιανουαρίου 2026.
Η διαδικασία είναι απλοποιημέ-
νη, καθώς οι δηλώσεις μπορούν 
να υποβληθούν είτε ηλεκτρονι-
κά στο email pasioklhmenti@
yahoo.com, είτε με κατάθεση 
απευθείας στο Διοικητικό Συμ-
βούλιο.

Συνολικά τοποθετήθηκαν πε-
ρισσότερα από 2.000 καθίσματα, 
με τις παρεμβάσεις να επικε-
ντρώνονται κυρίως σε χώρους 
που παρουσίαζαν ανάγκες 
βελτίωσης της λειτουργικότητάς 
τους. Συγκεκριμένα, οι εργασίες 
πραγματοποιήθηκαν στις εξής 
εγκαταστάσεις:

•	 Ποδοσφαιρικά γήπεδα: Συ-
νοικισμού, Αθικίων, Χιλιομο-

δίου, Άσσου και Κλένιας.
•	 Δημοτικό Στάδιο Κορίνθου
•	 Δημοτικό Κολυμβητήριο
•	 Γήπεδο Τένις

Σύμφωνα με τον σχεδιασμό της 
δημοτικής αρχής, στόχος της 
συγκεκριμένης δράσης είναι η 
βελτίωση των συνθηκών για τους 
αθλητές και τους θεατές, εξασφα-
λίζοντας πιο σύγχρονες εγκατα-
στάσεις για τα τοπικά σωματεία 

και τους πολίτες.
Από την πλευρά του Δήμου ανα-
φέρεται ότι η προσπάθεια για τη 
συντήρηση και την ενίσχυση των 
αθλητικών χώρων θα συνεχιστεί, 
καθώς ήδη προγραμματίζονται 
επόμενες παρεμβάσεις και σε 
άλλες υποδομές της περιοχής, με 
σκοπό την κάλυψη των ανα-
γκών των αθλούμενων και της 
νεολαίας.

Κιάτο: Αποκατάσταση της οδικής σήμανσης 
σε όλες τις σχολικές μονάδες

Αγροτικός Συνεταιρισμός Πασίου – Κλημεντίου: Πρόωρες κάλπες 
με το βλέμμα στη νέα «Ομάδα Παραγωγών»

O πρώην Περιφερειάρχης Πελοπον-
νήσου, Πέτρος Τατούλης, κατέθεσε 
αίτημα για την ένταξη ενός κρίσιμου 
θέματος στην ημερήσια διάταξη της 
επόμενης συνεδρίασης του Περι-
φερειακού Συμβουλίου. Το ζήτημα 
αφορά τον σχεδιαζόμενο διπλασια-
σμό των αδασμολόγητων εξαγωγών 
ελαιολάδου από την Τυνησία προς 
τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένω-

σης, μια εξέλιξη που ο κ. Τατούλης 
χαρακτηρίζει ως «έγκλημα εναντίον 
των ελαιοπαραγωγών».
Σύμφωνα με τον κ. Τατούλη, η 
πιθανή συμφωνία μεταξύ Ε.Ε. 
και Τυνησίας για την αύξηση της 
ποσόστωσης από τους 56.000 στους 
100.000 τόνους ετησίως, συνιστά 
ευθεία απειλή για τον πρωτογενή 
τομέα της Πελοποννήσου. 

Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ–ΠΣ, μεταξύ των οποίων και 
ο Βουλευτής Κορινθίας Γ. Ψυχογιός, κατέθεσαν με 
πρωτοβουλία του Βουλευτή Αχαΐας Α. Παναγιωτό-
πουλου, Ερώτηση προς τους Υπουργούς Εσωτερι-
κών και Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
για τα σοβαρά προβλήματα που έχει προκαλέσει η 
κατάργηση των Σχολικών Επιτροπών.

Η μεταφορά των αρμο-
διοτήτων των Σχολικών 
Επιτροπών στους Δήμους, 
χωρίς επαρκή σχεδια-
σμό, χρηματοδότηση και 
διοικητική υποστήριξη, 
έχει ήδη οδηγήσει σε 
καθυστερήσεις στη χρη-
ματοδότηση, αύξηση της 
γραφειοκρατίας και αδυ-
ναμία κάλυψης βασικών 
λειτουργικών αναγκών 
των σχολείων, όπως ανα-
λώσιμα, μικροεπισκευές, 
συντήρηση κτιρίων, θέρ-
μανση και καθαριότητα.
Η σχεδιαζόμενη επέκταση 
του μέτρου σε όλους τους 
Δήμους αναμένεται να επι-
δεινώσει περαιτέρω την 
κατάσταση, εντείνοντας τις 
ανισότητες μεταξύ σχολι-

κών μονάδων και υποβαθμίζοντας τον δημόσιο και 
δωρεάν χαρακτήρα της εκπαίδευσης, με ιδιαίτερη 
ανησυχία για τη λειτουργία των Ειδικών Σχολείων, 
όπου απαιτείται άμεση και ευέλικτη ανταπόκριση.
Παράλληλα, οι Σύλλογοι Γονέων και Κηδεμόνων 
επισημαίνουν ότι η κατάργηση των Σχολικών 
Επιτροπών στερεί από τη σχολική κοινότητα έναν 
θεσμό άμεσης συμμετοχής και ελέγχου και οδηγεί 
σε μετακύλιση του κόστους λειτουργίας στις οικο-
γένειες.

Γ. Ψυχογιός: 
Πάρτε 
πίσω την 
κατάργηση 
των σχολικών 
Επιτροπών! Αίτημα Τατούλη για έκτακτη συζήτηση για το ελαιόλαδο

Δήμος Κορινθίων: Τοποθέτηση 2.000 νέων καθισμάτων σε οκτώ αθλητικούς χώρους

Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες συντήρησης και ενίσχυσης της 
οδικής σήμανσης περιμετρικά των σχολικών συγκροτημάτων στη 
Δημοτική Κοινότητα Κιάτου. Η παρέμβαση επικεντρώθηκε στην 
αποκατάσταση της ορατότητας και της οδικής ασφάλειας, μέσω 
της αντιμετώπισης των φθορών που είχαν προκληθεί στο δημόσιο 
χώρο. Συγκεκριμένα, πραγματοποιήθηκε αντικατάσταση πινακί-
δων οι οποίες είχαν καταστεί δυσδιάκριτες λόγω αναγραφών με 
spray και επικόλλησης υλικών. Παράλληλα, τοποθετήθηκαν νέες 
πινακίδες σήμανσης σε σημεία όπου διαπιστώθηκαν ελλείψεις, 
προκειμένου να διασφαλιστεί η σωστή ενημέρωση των οδηγών για 
την εγγύτητα των σχολικών χώρων.
Σύμφωνα με την ενημέρωση από την Πρόεδρο της Κοινότητας 
Κιάτου, Αλεξάνδρα Αβραμοπούλου, οι εργασίες κάλυψαν το σύ-
νολο των σχολικών μονάδων της κοινότητας. Η δράση εντάσσεται 
στο πλαίσιο της τακτικής συντήρησης των υποδομών, με στόχο 
την ασφαλή μετακίνηση των μαθητών και τη βελτίωση της οδικής 
ασφάλειας κατά τις ώρες προσέλευσης και αποχώρησης από τα 
σχολεία.

σκόρπια κι ανάκατα
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Σε μια εποχή που η αριστεία συχνά “αγνο-
είται” και η νέα γενιά αναζητά απεγνωσμέ-
να στηρίγματα για να πιστέψει στις δυνά-
μεις της, ο Δήμος Σικυωνίων επιμένει να 
επενδύει στο πιο πολύτιμο κεφάλαιό του: 
τη νεολαία του. Η τελετή απονομής των 
υποτροφιών του Ιδρύματος «Γεωργίου 
Αναστ. Μαυρούλια», που πραγματοποιή-
θηκε την Παρασκευή 2 Ιανουαρίου 2026 
στη Δημοτική Βιβλιοθήκη, δεν ήταν ούτε 
μια κοσμική εκδήλωση ούτε μια τυπική 
διαδικασία βράβευσης. Ήταν μια πράξη 
ηθικής επιβράβευσης και εμπιστοσύνης 
απέναντι σε 29 νέους ανθρώπους που επέ-
λεξαν το δύσκολο δρόμο της προσπάθειας 
και της ακαδημαϊκής συνέπειας.
Στη φετινή απονομή στις θέσεις των υπο-
τρόφων βρέθηκαν 25 νέοι φοιτητές που 
πρώτευσαν στις εισαγωγικές εξετάσεις του 
2024, πλαισιωμένοι από 4 παλαιότερους 
υποτρόφους που συνεχίζουν να διακρίνο-
νται για τις επιδόσεις τους. Το γεγονός αυτό 
καταδεικνύει ότι το Ίδρυμα δεν εξαντλεί το 
ρόλο του σε μια εφάπαξ ενίσχυση, αλλά 
λειτουργεί ως ένας διαρκής συνοδοιπό-
ρος στην πορεία των παιδιών του Κιάτου 
και των γύρω χωριών προς την επιστημο-
νική καταξίωση.

Η «ζωντανή» απόδειξη
Το πιο ισχυρό μήνυμα της βραδιάς ήρθε 
μέσα από το λόγο του κεντρικού ομιλητή, 
του ιατρού Γεωργίου Β. Χριστοδούλου. 

Υπήρξε και ο ίδιος υπότροφος του Ιδρύ-
ματος καθ’ όλη τη διάρκεια των σπουδών 
του στην Ιατρική, αποτελώντας σήμερα 
την ενσάρκωση του οράματος του αείμνη-
στου ευεργέτη. Με λόγο προσωπικό και 
ειλικρινή, ο κ. Χριστοδούλου ανέδειξε την 
ψυχολογική διάσταση της υποτροφίας, 
σημειώνοντας ότι πέρα από το οικονομικό 
σκέλος, η βράβευση αυτή λειτουργεί ως 
ένα έμπρακτο μήνυμα ότι ο τόπος σου πι-
στεύει σε σένα. Αυτή η αίσθηση ότι η δια-
δρομή σου αναγνωρίζεται, αποτελεί το πιο 
ισχυρό κίνητρο για να συνεχίσεις να πα-
λεύεις σε ένα ανταγωνιστικό περιβάλλον.

Ο Δήμος ως θεματοφύλακας 
Στον χαιρετισμό του, ο δήμαρχος Σικυωνί-

ων Σπύρος Σταματόπουλος έθεσε το ζήτη-
μα στην πραγματική του βάση: την πολιτική 
και ηθική διαχείριση της ευεργεσίας. Ο κ. 
Σταματόπουλος τόνισε με έμφαση ότι ο Δή-
μος λειτούργησε ως ο απόλυτος εγγυητής, 
ώστε ο μόχθος μιας ολόκληρης ζωής του 
Γεωργίου Μαυρούλια να μη γίνει αντικεί-
μενο τραπεζικών κερδών ή γραφειοκρα-
τικών αγκυλώσεων, αλλά να επιστραφεί 
στην κοινωνία και κυρίως στη νεολαία, ως 
πολύτιμο εφόδιο γνώσης.
Η τοποθέτηση του δημάρχου δεν περιορί-
στηκε στη διαχείριση του παρόντος, αλλά 
επεκτάθηκε στο μέλλον. Ζήτησε από τους 
υποτρόφους να μην ξεχάσουν τον τόπο 
τους, εκφράζοντας την προσδοκία της το-
πικής κοινωνίας για την επιστροφή τους. 

Αυτό είναι και το στοίχημα για την επόμενη 
μέρα: πώς η φρέσκια ματιά και οι νέες ιδέ-
ες αυτών των επιστημόνων θα μετουσιω-
θούν σε έργο και δημιουργία για τον Δήμο 
Σικυωνίων.
Η επένδυση στην αριστεία, όπως αυτή εκ-
φράζεται μέσα από το Ίδρυμα Μαυρούλια, 
αποτελεί ίσως την πιο στέρεη βάση για την 
κοινωνική συνοχή. Σε μια εποχή που η πε-
ριφέρεια αιμορραγεί από το brain drain, ο 
Δήμος Σικυωνίων επιλέγει να χτίζει γέφυ-
ρες με τη νέα γενιά του, υπενθυμίζοντας ότι 
η παιδεία είναι ο μόνος δρόμος για να πάει 
ένας τόπος πραγματικά ψηλότερα. Είναι 
μια παρακαταθήκη που τιμά τον δωρητή, 
αλλά κυρίως τιμά το μέλλον που ξεκινά 
σήμερα από τα θρανία και τα αμφιθέατρα.

Υποτροφίες Μαυρούλια:  Έμπρακτη 
στήριξη στη νέα γενιά επιστημόνων

«Από εσάς περιμένουμε, μετά την αποφοίτησή σας να έρθετε με φρέσκιες, καινούριες ιδέες, να μας ορμηνέψετε κι εμάς  να πάμε τον τόπο μας 
ακόμα ψηλότερα!», τόνισε στον χαιρετισμό του ο δήμαρχος Σικυωνίων Σπύρος Σταματόπουλος απευθυνόμενος στους νέους υποτρόφους

• ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΑΔΕΙΕΣ
• ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΑ
• ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ
• ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ
• ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ
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Τα νομίσματα της αρχαίας Τενέας άνοιξαν 
τον κύκλο διαλέξεων του ΔΕΑΠ για το 2026

Τη διάλεξη συντόνισε η Ελένη Κόρκα, Επίτιμη Γενική Διευθύντρια Αρχαιοτήτων, 
ενώ ομιλητής ήταν ο Κωνσταντίνος Λαγός, Καθηγητής Ιστορίας στη Σχολή Ικάρων

Με μια εκδήλωση υψηλού ιστορικού και πολιτιστικού ενδιαφέροντος ξεκίνη-
σε χθες ο κύκλος των επιστημονικών διαλέξεων του ΔΕΑΠ για το 2026, στο 
Δημοτικό Θέατρο Κορίνθου. Θέμα της πρώτης διάλεξης ήταν «Η ιστορία μέσα 
από τα νομίσματα της αρχ.Τενέας», φωτίζοντας με επιστημονική ακρίβεια, αλλά 
και αφηγηματική ζωντάνια έναν από τους σημαντικότερους αρχαιολογικούς 
θησαυρούς, που έχουν έρθει στο φως τα τελευταία χρόνια στην Κορινθία.

Σ
το επίκεντρο της ομιλίας βρέθηκε 
ο εξαιρετικής σημασίας και σπα-
νιότητας θησαυρός των αρχαίων 
ελληνικών νομισμάτων, που απο-

καλύφθηκε πρόσφατα στο Χιλιομόδι Κο-
ρινθίας, στο πλαίσιο του ερευνητικού προ-
γράμματος της Αρχαίας Τενέας, το οποίο 
υλοποιείται υπό τη διεύθυνση της κυρίας 
Κόρκα από τη Διεύθυνση Προϊστορικών 
και Κλασικών Αρχαιοτήτων του Υπουργεί-
ου Πολιτισμού.
Τα νομίσματα χρονολογούνται από τα τέλη 
του 6ου έως τα μέσα του 4ου αιώνα π.Χ. 
και, όπως υπογράμμισε ο κ. Λαγός, «πε-

ριλαμβάνουν σπάνια, πολύ σπάνια αλλά 
και εξαιρετικά σπάνια δείγματα της αρχαί-
ας ελληνικής νομισματοκοπίας. Ανάμεσά 
τους ξεχωρίζουν οι πρώτοι στατήρες της 
Αίγινας, τα αρχαιότερα νομίσματα που κό-
πηκαν στην Ευρώπη, καθώς και μοναδικές 
κοπές από τη Σικυώνα, τους Οπουντίους 
Λοκρούς, τη Στύμφαλο, τη Βοιωτία, το Άρ-
γος και την Ήλιδα…». 
Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στους στατήρες 
των Ολυμπιακών Αγώνων της Ήλιδας, οι 
οποίοι όχι μόνο φωτίζουν τη λειτουργία της 
αρχαίας οικονομίας γύρω από 
τους Αγώνες, αλλά συμβάλλουν 

καθοριστικά και στη χρονολόγηση του θη-
σαυρού. Όπως τόνισε ο ομιλητής, «νεότε-
ρα επιστημονικά δεδομένα επιτρέπουν τη 
μετατόπιση της απόκρυψης του θησαυρού 
νωρίτερα από ό,τι θεωρούνταν έως σή-
μερα, συνδέοντάς την με κρίσιμα ιστορικά 
γεγονότα της εποχής της θηβαϊκής ηγεμο-
νίας». 
Η κυρία Κόρκα ανέδειξε τον τελετουργικό 
χαρακτήρα του ευρήματος, καθώς ο θη-
σαυρός εντοπίστηκε μαζί με πήλινο βω-
μίσκο, ειδώλια και μικρογραφικά αγγεία, 
στοιχεία που παραπέμπουν στη λειτουργία 
σημαντικού ιερού και ενδεχομένως στη 
λατρεία της Αφροδίτης στην Τενέα. Παράλ-
ληλα, υπογράμμισε τη διαχρονική ευμάρεια 
και τη στρατηγική σημασία της περιοχής, 
καθώς και τις στενές σχέσεις της Τενέας με 
πόλεις όπως η Θήβα και το Άργος
Από την μεριά της η πρόεδρος της Συντο-

νιστικής Επιτροπής του ΔΕΑΠ, Παναγιώτα 
Παπαδοπούλου, ανέφερε κατά το προοί-
μιο της εκδήλωσης, πως «τα νομίσματα 
της Αρχαίας Τενέας αποτελούν πολύτιμες 
ιστορικές μαρτυρίες, καθώς μέσα από την 
εικονογραφία, τις επιγραφές και την ίδια τη 
χρήση τους αποκαλύπτουν στοιχεία για την 
πολιτική οργάνωση, την οικονομική δρα-
στηριότητα, τις θρησκευτικές αντιλήψεις 
και την ταυτότητα της πόλης…». 
Η εκδήλωση επιβεβαίωσε τον σπουδαίο 
ρόλο των επιστημονικών διαλέξεων του 
ΔΕΑΠ, ως ζωντανό χώρο γνώσης, διαλό-
γου και πολιτισμού, φέρνοντας το κοινό της 
Κορίνθου σε άμεση επαφή με την αιχμή της 
αρχαιολογικής και ιστορικής έρευνας. 
Η επόμενη επιστημονική διάλεξη στις 21 
Ιανουαρίου θα έχει θέμα την Υπέρταση, 
πως την μετράμε και κυρίως πως την θε-
ραπεύουμε.

ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΧΡ. ΦΩΤΙΟΣ
Θ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 44 • ΒΡΑΧΑΤΙ  • ΤΗΛ. 6973 241 844
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ΩΡΑΡΙΟ ΙΑΤΡΕΙΟΥ: ∆ΕΥΤΕΡΑ έως ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΠΡΩΙ  09:00 - 13:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]  – ΑΠΟΓΕΥΜΑ  17:00 - 20:30 [ΛΕΧΑΙΟ]

ΣΑΒΒΑΤΟ    09:00 - 12:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]
ΙΑΤΡΕΙΟ:  Βραχάτι (όπισθεν ΟΤΕ, ισόγειο) & Λέχαιο Κορινθίας

ΤΗΛ.:  27410-51500, 87333   ΚΙΝ.: 6974-326126
e-mail: korantaniskonstantinos26@gmail.com

ΚΩΝΣΤΑΝΤΊΝΟΣ ΧΡ. ΚΟΡΑΝΤΑΝΗΣ

∆ιδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Παν/µίου Αθηνών
Συνεργάτης Γ΄ Παθολογικής Κλινικής Νοσοκοµείου “ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ”

τ. ιατρός Κλινικής Παθολογικής Φυσιολογίας ΓΝΑ Λαϊκό

ΙΑΤΡΟΣ - ΕΙ∆ΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

εξέταση µε εξειδικευµένα διαγνωστικά µέσα 
  (Ηλεκτροκαρδιογράφηµα,   υπέρηχος)

- Ακοολογικός έλεγχος
παίδων & ενηλίκων 

- Εκτίμηση εμβοών (βουητά)
και ροχαλητού

- Έλεγχος λαβυρινθικής
λειτουργίας (Ίλιγγος/Ζάλη)

- Ενδοσκοπικός έλεγχος ρινός, 
φάρυγγα, λάρυγγα και ώτων 

Νίκος  Καραμαλίκης
Μαιευτήρας Γυναικολόγος
Εξειδικευµένος ενδοσκοπικός χειρουργός
Ειδικευµένος στην Αγγλία // Συνεργάτης Ιασώ, Ρέα

ΙΑΤΡΕΙΟ ΑΘΗΝΑΣ: Αιγαίου 43 & Λεωφ. Κηφισίας 324Α,
Χαλάνδρι, 15233, τηλ. 21 1234 6890

Ιατρείο Κορίνθου
Νοταρά 79, 2ος όροφος, ΚόρινθοςΝοταρά 79, 2ος όροφος, Κόρινθος
τηλ.: 27410 51177 • κιν. 6974 446115τηλ.: 27410 51177 • κιν. 6974 446115
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 ∆ευτέρα έως Σάββατο 9.00 -13.30

Τρίτη, Πέµπτη, Παρασκευή 18.00 - 20.30

28ης Οκτωβρίου 28 Κιάτο, 20200

τηλ.: 27420.22456 κιν.: 6971.618.925
e-mail: info@edaskalakis.gr  - www.edaskalakis.gr

ΕΡΡΙΚΟΣ Α. 
∆ΑΣΚΑΛΑΚΗΣ

ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ
• Παροχή Υπηρεσιών

• Χειρουργικές Επεµβάσεις  

• Αιµατολογικές

• Βιοχηµικές εξετάσεις

• Φάρµακα

• Είδη Pet Shop 

Πολιτισμός

Γ. ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ -
Ν. ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΟΕ

ΠΩΛΗΣΗ
ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ

& ΕΙ∆ΩΝ
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ

BOX CENTER

Ζευγολατιό Κορινθίας
τηλ: 27410 55151

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΓΗΡΟΚΟΜΟΙ, ΟΙΚΙΑΚΕΣ 
ΒΟΗΘΟΙ, ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΕΣ, BABYSITTER 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ  & ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ
Τηλ. 6940 699559

Παρέχουμε για φροντίδα ηλικιωμένων  γηροκόμους, 
οικιακές βοηθούς, Ελληνίδες-αλλοδαπές για Ν. Κορινθίας.

ΑΜΕΣΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΚΑΙ ΕΓΓΥΗΣΗ

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

Εκδότης - Ιδιοκτήτης Υπεύθυνος σύμφωνα με το 
νόμο:  ΧΡΉΣΤΟΣ ΒΑΛΑΣΌΠΟΥΛΟΣ

Δ/νση: Οδ. Ανδρούτσου 17, 
Ζευγολατιό Κορινθίας 20001

Τηλ. επικ.: 6972-322441

Τα ενυπόγραφα άρθρα δεν εκφράζουν θέσεις της εφημερίδας

IS
SN

: 2
73

2-
79

73

gnomipoliton@gmail.com

gnomipoliton.com

15νθήμερη εφημερίδα 

ΚΆΤΩ ΔΙΜΗΝΙΌ: Πωλείται οικόπεδο 931 τ.μ.Βρίσκεται 
εντός οικισμού και είναι άρτιο και οικοδομήσιμο .Είναι 
επίπεδο και έχει μήκος πρόσοψης 27 μέτρα. Έχει 
πρόσβαση από ασφαλτοστρωμένο δρόμο και η απόσταση 
του από την θάλασσα είναι 400 μέτρα και από το κέντρο 
του Κιάτου 3 χιλιόμετρα. Τιμή πώλησης 80.000€
Επικοινωνία:  2742021271, 6979832176
Αράτου 16 Σικυώνα, 2020, Σικυώνα (Κορινθία)
oikodiahirisi.kiato@gmail.com

Μουσείο Αρχαίας Κορίνθου: Έργο 1,5 εκατ. 
ευρώ με υπογραφή Χρίστου Δήμα

«Πράσινο φως» για νέο κτήριο προστασίας αρχαιοτήτων – Εντάχθηκε στο ΤΠΑ Υποδομών η κατασκευή χώρου 
στέγασης για τα ευρήματα που αποκαλύφθηκαν κατά τα έργα του Αυτοκινητοδρόμου

Μ
ια σημαντική εκκρεμότητα που 
αφορά τη διαχείριση και την ανά-
δειξη του πολιτιστικού μας πλού-
του παίρνει το δρόμο της υλοποί-

ησης, καθώς εγκρίθηκε η κατασκευή νέου 
κτηρίου στον χώρο του Αρχαιολογικού 
Μουσείου της Αρχαίας Κορίνθου.
Συγκεκριμένα, με απόφαση του Υπουργού 
Υποδομών και Μεταφορών και Βουλευτή 
Κορινθίας, Χρίστου Δήμα, εντάχθηκε στο 
Τομεακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης (ΤΠΑ) 
Υποδομών και Μεταφορών 2021–2025 το 
έργο με τίτλο: «Κατασκευή κτηρίου στον 
χώρο του Αρχαιολογικού Μουσείου Αρχαί-
ας Κορίνθου για τη στέγαση και προστασία 
των σημαντικών αρχαιολογικών ευρημά-
των που αποκαλύφθηκαν κατά τη διάρκεια 
των εκσκαφών για την κατασκευή του Αυ-
τοκινητοδρόμου».
Πρόκειται για μια ουσιαστική παρέμβαση, 
καθώς τα ευρήματα που ήρθαν στο φως 
κατά τη διάρκεια των εργασιών για τον οδι-
κό άξονα, αποκτούν πλέον τη δική τους μό-
νιμη στέγη. Το έργο, ο προϋπολογισμός του 
οποίου ανέρχεται στο ποσό του 1,5 εκατ. 
ευρώ, έχει εξασφαλισμένη χρηματοδότη-
ση από το Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης 
(ΕΠΑ). Με την κίνηση αυτή, το Υπουργείο 
επιδιώκει να αποδείξει στην πράξη ότι η 
ανάπτυξη των σύγχρονων υποδομών μπο-
ρεί και οφείλει να συμβαδίζει με τον σεβα-
σμό στην ιστορική κληρονομιά του τόπου.

Η δήλωση του Χρίστου Δήμα
Με αφορμή την υπογραφή της σχετικής 
απόφασης, ο Κορίνθιος Υπουργός, Χρίστος 

Δήμας, προχώρησε στην ακόλουθη δήλω-
ση, τονίζοντας τη σημασία της συνύπαρξης 
των σύγχρονων έργων με την ιστορία:
«Τα σημαντικά αρχαιολογικά ευρήματα 
που αποκαλύφθηκαν κατά την κατασκευή 
του αυτοκινητοδρόμου αποτελούν πολύτι-

μο κομμάτι της ιστορικής μας ταυτότητας. 
Με το συγκεκριμένο έργο διασφαλίζουμε 
τη μόνιμη στέγαση, προστασία και ανάδει-
ξή τους, σε ένα σύγχρονο και λειτουργικό 
κτήριο, ενταγμένο στον αρχαιολογικό χώρο 
της Αρχαίας Κορίνθου.

Το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών 
συνεχίζει να υλοποιεί έργα με σεβασμό 
στον άνθρωπο, στο περιβάλλον και στον 
πολιτισμό, αποδεικνύοντας ότι οι σύγχρο-
νες υποδομές μπορούν να συνυπάρξουν 
με τον αρχαιολογικό μας πλούτο».




